| C/ 1 SC 1.4 | P 30 | L 3 | # 208 | CI 69 | SC 69.1.2 | P 61 | L14 | # 210 |
|--------------------------------------|--|--------------------|-----------------------|---------------------|----------------------------------|--------------------------------|---------------|-------|
| Ran, Adee | Intel | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket | Comment 7 | 51 | Comment Status A | | buck |
| 1.4.24 is not "100G | BASE-X" | | | In item | I) there are now | w two MDIs. | | |
| SuggestedRemedy Change to "100BAS | SE-X" (without G) | | | Suggested Change | <i>Remedy</i> e "MDI" to "MDI | s". | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEF | PT. | Response Status C | | |
| C/ 45 SC 45.2.1 | 1.111.8 P40 | L 30 | # 209 | C/ 69 | SC 69.2.3 | P62 | L 4 | # 211 |
| Ran, Adee | Intel | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket | Comment 7 | Туре Е | Comment Status A | | buck |
| References to subc | clauses of new clause 161 are ir | nserted out of ord | er. Here and in other | The co | mma after Tabl | e 69-3a and the "Table69-3c" | are new text. | |
| places in clause 45 | 5. | | | Suggested | Remedv | | | |
| SuggestedRemedy | | | | 00 | underline. | | | |
| | | | | Response | | Response Status C | | |
| Response | Response Status C | | | ACCEF | PT. | | | |
| ACCEPT IN PRINC | CIPLE. | | | | | | | |
| Resolve in the sam | e way as comment #108 | | | C/ 69 | SC 69.2.3 | P 62 | L10 | # 212 |
| | - | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| C/ 45 SC 45.2.1 | 1.111.8 P40 | L 30 | # 108 | Comment 7 | Туре Е | Comment Status A | | buck |
| Slavick, Jeff | Broadcom | | | Unders | scores in editori | al instruction should be space | s. | |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket | Suggested | Remedy | | | |
| | v up as the last entry in the list (l | listing clauses to | look at in numerical | Change | e to spaces. | | | |
| order) | | | | Response | | Response Status C | | |
| | .8, 45.2.1.111.9, 45.2.1.112, 45. 1 added at the end of the list. | 2.1.113, 45.2.1.1 | 15 lists that insert | ACCEF | PT. | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | |
| , ACCEPT. | - <u>-</u> | | | | | | | |
| - | | | | | | | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69 SC 69.2.3

| | | | Intol | | | |
|------------------|---------------------|-------------|---|-------------------|--------------------------|---|
| There | T | | Intel | | | Ran, Adee |
| added | is no co ane tab | le). It see | Comment Status A AN in this table. AN is include ms that 802.3cd omitted this is included in the tables that | column in the n | ew tables (3a and 3b) it | Comment T In the n Also, in bottocm |
| Suggestea | Remed | У | ce approval but I assume it w oulate it - mandatory for all ro | | s project. | SuggestedF Add cor Add bra |
| Also ir | tables | 69-3b and | d 69-3c. | | | Response |
| Response ACCE | PT. | | Response Status C | | | ACCEP |
| C/ 69 | SC (| 69.2.3 | P63 | L10 | # 214 | For this |
| Ran, Adee |) | | Intel | | | Implem |
| Comment | Туре | т | Comment Status A | | bucket | C/ 73 |
| KR4 (o | clause 7 | '8 is not m | 78 is not required since EEE nentioned in the new PMD cla n this table. | | | Gustlin, Ma <i>Comment T</i> Adopt th |
| Clause PMDs. | | so leaves | this column blank (not even | optional) for the | new 200G and 400G | SuggestedF |
| Suggestea | | • | | | | Response |
| Delete | this co | lumn. | | | | ACCEP |
| Response ACCE | PT. | | Response Status C | | | The follo http://wv |
| | | | | | | Impleme editorial |
| | | | | | | Straw p I suppo a: option b: option c: option Choose |

| | SC | 73.2 | P | 64 | L18 | # 215 |
|--------------------|------------|-------------------------|--|-------------|-------------------|-----------------------|
| Ran, Ade | e | | Intel | | | |
| Commen | t Type | Е | Comment Status | s A | | bucke |
| In the | new fig | gure 73-1, ⁻ | The label on the rig | ht of the a | rrow looks like t | wo separate labels. |
| | | | "Medium", there is above the list of Ph | | | |
| Suggeste | dReme | dy | | | | |
| Add o | comma | after XLGN | III, and reduce line | spacing (c | or delete the ext | ra line break). |
| Add b | orace ar | nd add spa | ce after "50 Gb/s". | | | |
| Response | Э | | Response Status | C | | |
| ACCI | EPT IN | PRINCIPLI | E. | | | |
| For th | nis figur | e, there is r | no brace in the bas | e standard | or any approve | ed amendments thereof |
| Imple | mont th | | ad ramadu avaant | do not odd | the brace | |
| | | | ed remedy, except | | | |
| CI 73 | | 73.6.4 | | 65 | L10 | # 77 |
| Gustlin, N | | _ | | o Systems | 5 | |
| Comment Adop | | T tails of AN | Comment Status for 100GBASE-CR | | | FEC A |
| Suggeste I will | | | s to choose from, a | dopt if we | have task force | consensus. |
| Response | e | · | Response Status | ; C | | |
| | | PRINCIPLI | • | - | | |
| | | | ion was reviewed b '3/ck/public/20_01/ç | | | |
| | ment o | | proposed on slides | 7 and 8 in | the reviewed p | resentation with |
| editor | rial licen | nse. | | | | |

C/ **73** SC **73.6.4**

| | 0.2 P67 | L 25 | # 216 | C/ 80 | SC 80.5 | P 73 | 5 | L 36 | # 112 |
|---|--|---------------------|-------------------------|---|---|--|---|--------------------------|---------------------|
| Ran, Adee | Intel | | | Nicholl, Sha | wn | Xilinx | | | |
| omment Type E | Comment Status A | | | Comment Ty | pe TR | Comment Status | Α | | bucket |
| | wn with all rows, most of which ar new row is inserted. | re not changed, ar | nd is spread across two | | | that it's identical to 91.8 ontain a reference to 16 | | able 80-6 Su | Immary of Skew |
| Using "some unch | anged rows are not shown" here | and keeping only | / the | SuggestedR | - | | | | |
| "link_fail_inhibit_ti | mer" rows would make this chang | ge easier to under | rstand. | | | ble 80-6 such that the local of Clause 161. Propose | | | S-FEC transmit" row |
| uggestedRemedy | | | | | 5.2.2, 161.5.2 | | | | |
| Change table per | comment with editorial license. | | | Response | | Response Status | с | | |
| esponse ACCEPT. | Response Status C | | | ACCEP | IN PRINCIP | LE. | | | |
| | | | | Resolve | using the res | ponse to comment #10 |)7. | | |
| 80 SC 80.4 | | L 20 | # 217 | C/ 80 | SC 80.5 | P 73 | ; | L 38 | # 113 |
| an, Adee | | | | Nicholl, Sha | wn | Xilinx | | | |
| omment Type T | Comment Status A new row in Table 80-5 for the de | elay constraints of | the RS_FEC_Int | Comment Ty | pe TR | Comment Status | Α | | bucket |
| sublayer. | | slay constraints of | | | | fies the Rx deskew cap ontain a reference to 16 | | n "Table 80-6 - | - Summary of Skew |
| lggestedRemedy | | | | SuggestedR | | | | | |
| Add a row based of | on the constraints in 161.4 (subje | ect of another com | iment). | | - | ble 80-6 such that the | Notes columr | n for the "At RS | S-FEC receive" row |
| esponse ACCEPT IN PRIN | Response Status C ICIPLE. | | | contains | | o Clause 161. Propos | | | |
| See comment #11 | 16 | | | Response | | Response Status | С | | |
| | | | | ACCEP | IN PRINCIP | LE. | | | |
| 7 80 SC 80.5 | | L 36 | # 107 | Resolve | using the res | ponse to comment #10 |)7. | | |
| lavick, Jeff | Broadcom Comment Status A | | bucket | C/ 80 | SC 80.5 | P 74 | Ļ | L 32 | # 114 |
| omment Type TR | | | | Nicholl, Sha | MD | Xilinx | | | |
| <i>mment Type</i> TR New FEC needs to | | | | Nicholi, Sha | | AIIIIIX | | | |
| New FEC needs to | | | | Comment Ty | | Comment Status | A | | bucket |
| New FEC needs to | | o the FEC receive | e row into both Table | Comment Ty Since 16 | <i>pe</i> TR 1.5.2.2 says | | 5.2.2, then "T | | |
| New FEC needs to uggestedRemedy Add 161.5.2.2 to F 80-6 and 80-7 | o be referenced FEC transmit row and 161.5.3.1 to | o the FEC receive | orow into both Table | Comment Ty Since 16 | pe TR 1.5.2.2 says constraints" | Comment Status that it's identical to 91. | 5.2.2, then "T | | |
| New FEC needs to uggestedRemedy Add 161.5.2.2 to F 80-6 and 80-7 esponse ACCEPT IN PRIN | o be referenced FEC transmit row and 161.5.3.1 to <i>Response Status</i> C ICIPLE. | the FEC receive | erow into both Table | Comment Ty Since 16 Variatior SuggestedR Propose contains | pe TR 1.5.2.2 says a constraints" emedy to update Ta a reference t | Comment Status that it's identical to 91. should contain a refere ble 80-7 such that the o Clause 161. Proposi | 5.2.2, then "T ence to 161.5 Notes columr | .2.2 n for the "At RS | ummary of Skew |
| New FEC needs to uggestedRemedy Add 161.5.2.2 to F 80-6 and 80-7 esponse | o be referenced FEC transmit row and 161.5.3.1 to <i>Response Status</i> C ICIPLE. | to the FEC receive | orw into both Table | Comment Ty Since 16 Variatior SuggestedR Propose contains See 91.5 | pe TR 1.5.2.2 says constraints" emedy to update Ta | Comment Status that it's identical to 91. should contain a refere ble 80-7 such that the o Clause 161. Propose .2 | 5.2.2, then "T ence to 161.5 Notes columr ed text for the | .2.2 n for the "At RS | ummary of Skew |
| New FEC needs to uggestedRemedy Add 161.5.2.2 to F 80-6 and 80-7 esponse ACCEPT IN PRIN Implement the sug | o be referenced FEC transmit row and 161.5.3.1 to <i>Response Status</i> C ICIPLE. | to the FEC receive | e row into both Table | Comment Ty Since 16 Variation SuggestedR Propose contains See 91.5 Response | pe TR 61.5.2.2 says a constraints" emedy to update Ta a reference t 5.2.2, 161.5.2 | Comment Status that it's identical to 91.3 should contain a refere ble 80-7 such that the o Clause 161. Propose .2 Response Status | 5.2.2, then "T ence to 161.5 Notes columr ed text for the | .2.2 n for the "At RS | ummary of Skew |
| New FEC needs to uggestedRemedy Add 161.5.2.2 to F 80-6 and 80-7 esponse ACCEPT IN PRIN Implement the sug Also, for both table Change "At RS-FE | o be referenced FEC transmit row and 161.5.3.1 to <i>Response Status</i> C ICIPLE. ggested remedy. es in the first column. EC transmit" to "At RS-FEC or RS | S-FEC-Int transmi | it" | Comment Ty Since 16 Variation SuggestedR Propose contains See 91.5 Response | pe TR 1.5.2.2 says a constraints" emedy to update Ta a reference t | Comment Status that it's identical to 91.3 should contain a refere ble 80-7 such that the o Clause 161. Propose .2 Response Status | 5.2.2, then "T ence to 161.5 Notes columr ed text for the | .2.2 n for the "At RS | ummary of Skew |
| New FEC needs to uggestedRemedy Add 161.5.2.2 to F 80-6 and 80-7 esponse ACCEPT IN PRIN Implement the sug Also, for both table Change "At RS-FE | o be referenced FEC transmit row and 161.5.3.1 to <i>Response Status</i> C ICIPLE. ggested remedy. es in the first column. | S-FEC-Int transmi | it" | Comment Ty Since 16 Variation SuggestedR Propose contains See 91.5 Response ACCEP | pe TR 1.5.2.2 says a constraints" emedy to update Ta a reference t 5.2.2, 161.5.2 T IN PRINCIP | Comment Status that it's identical to 91.3 should contain a refere ble 80-7 such that the o Clause 161. Propose .2 Response Status | 5.2.2, then "T ence to 161.5 Notes column ed text for the C | .2.2 n for the "At RS | ummary of Skew |

| C/ 80 | SC 80.5 | P 74 | L 34 | # 115 | C/ 93a | SC 93a.1.6 | P189 | L 21 | # 1 |
|------------------------|----------------|---|------------------|-------------------------|--------------------|----------------|---|--------------------|------------------------|
| Nicholl, Shaw | 'n | Xilinx | | | Mellitz, Richa | ard | Samtec | | |
| Comment Typ | oe TR | Comment Status A | | bucket | Comment Ty | be TR | Comment Status A | | buc |
| | | es the Rx deskew capabilities hould contain a reference to | | 0-7 Summary of Skew | | • | specified, for compatibility wit | h older clauses, | Nf should be Nb. |
| contains a | to update Tab | le 80-7 such that the Notes c Clause 161. Proposed text t I | | | to are not | specified ther | no floating taps are used. n no floating taps are used an | nd Nf takes the v | alue of Nb from |
| Response | | Response Status C | | | referring | clauses. | | | |
| ACCEPT | IN PRINCIPL | E. | | | Response | | Response Status C | | |
| Resolve u | using the resp | onse to comment #107. | | | ACCEPT | | | | |
| | SC 82.2.13 | P152 | L 0 | # 132 | C/ 93A | SC 93A.1.6.1 | P190 | L12 | # 159 |
| Brown, Matt | | | nologies Canada | | Kasapi, Atho | S | Cadence | | |
| Comment Typ | be T | Comment Status A | lologico cultud | , bucket | Comment Ty | pe TR | Comment Status A | | |
| 51 | | ance parameters" has an ent | n/ "100GBASE-I | | Likely typ | o; existing te | xt refers to number of taps in | bank, N_{bf}, as | s N_b |
| | | so include "RS-FEC-Int" per | | | SuggestedRe | emedy | | | |
| ' SuggestedRe | | · | | | Change I | v_f - N_b + 1 | to N_f - N_{bf} + 1 | | |
| Import Ta | - | show change of "100GBASE C-Int". | -R with RS-FEC | " to "100GBASE-R | Response ACCEPT | | Response Status C | | |
| Response | | Response Status C | | | | | | | |
| ACCEPT. | | | | | C/ 93a | SC 93a.1.6.1 | P190 | L 24 | # 2 |
| 2/ 02 4 | SC 93A.1 | P186 | 1.20 | # 47 | Mellitz, Richa | | Samtec | | |
| | 30 93A.T | | L 36 | # 47 | Comment Ty | | Comment Status R | | |
| Dudek, Mike | _ | Marvell | | | | | s own clause. In future drafts | we may want to | apply to any tail tap |
| Comment Typ | | Comment Status A | | bucket | starting lo | | | | |
| For style of footnote. | consistency th | ne other parameters that som | ie clauses don't | use should be in a | SuggestedRe | - | | | |
| SuggestedRe | | g "Some clauses that invoke | this mothod do . | act provide a value for | taps". If | N_ts is define | 93a.1.6.1 and 93a.1.2. Title 9 ed in the reference clause furt ling to accommodate if Nf is r | ther limit the DF | |
| | | igmamax, Nts. See 93A.1.6 | | | Response | | Response Status C | | |
| Response | - | Response Status C | | | REJECT | | | | |
| ACCEPT. | | | | | | | g taps is part of a series of st rement or constraint. | teps to set the fl | oating coefficients, n |

C/ 93a SC 93a.1.6.1

| C/ 118 SC 118.1.3 | P 0 | LO | # 109 | C/ 120 | SC 120.5.1 | P 92 | L 43 | # 219 |
|--|--|---------------|------------------------|-------------|---------------------------------|--|-----------------------|---------------------------|
| Slavick, Jeff | Broadcom | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| Comment Type TR | Comment Status A | | bucket | Comment Typ | pe T | Comment Status A | | |
| should be included in the | AUI that a 200/400GXS may nat list. | use. The new | v 100G serial ones | annexes i | is appropriate | list of annexes had "or" which a. The new "Annex 120B through the annexes should be met "a | ugh Annuex 1200 | G" reads as if all |
| SuggestedRemedy | | | | is approp | | | | ris not quite clear what |
| Bring in 118.1.3 and ad physically instantiated <i>i</i> | ld 120G and 120F to both of t AUIs | he 200G and 4 | 00G lists of supported | Note that | the corrresp | onding transmitter specificatio | on appears in 120 | 0.5.6 with a full list of |
| Response | Response Status C | | | annexes a | and their cor | esponding AUIs. | | |
| ACCEPT. | | | | To make | this more rea | adable and maintainable, I sug | ogest adding a n | ew table mapping |
| C/ 120 SC 120.1 | P 91 | L 4 | # 110 | annexes t | to AUIs (this | can be done in 120.1.1) and a tick and be used, instead of the | referring to this t | |
| Slavick, Jeff | Broadcom | | | Alternativ | elv: change t | his sentence to | | |
| Comment Type E The w is missing from 0 | Comment Status A Overview | | bucket | "the PMA | | ne electrical and timing specif | ications in the co | prresponding Annex |
| SuggestedRemedy Add the w | | | | Also appli | ies to 135.5 | and possibly other places. | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | | | ut existing clauses 120 and 1 ume this change is within the | | |
| ACCEPT. | | | | SuggestedRe | emedy | | | |
| C/ 120 SC 120.1 Ran, Adee | P 91 Intel | L 6 | # 218 | | w table mapp be), with edito | ing AUIs to Annexes and refe rial license. | er to it in this para | agraph and elsewhere |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket | Response | | Response Status C | | |
| Label is "Overvie" | | | DUCKEI | ACCEPT | IN PRINCIP | LE. | | |
| SuggestedRemedy Change to "Overview". | | | | necessary | y to add a tal | ply that more that one of the able to map each of the AUIs to ents more onerous. When rev | o an annex and s | such a table would |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | | | Ul it is defining. | coming each of th | |
| | | | | 0 | he text to "Ar 0G" in two p | nnex 120B, Annex 120C, Anno aces. | ex 120D, Annex | 120E, Annex 120F, or |

C/ 120 SC 120.5.1

. Ast Table D

| C/ 120 S | C 120.5.7.2 | P 94 | L 44 | # 221 | C/ 120 | SC | 120.5.7.2 | | P 94 | L 47 | # 220 |
|---------------------------|-----------------------------------|--|--|-----------------------------|--|-----------|------------------------------|---------------|---------------------|--------------------|--|
| Ran, Adee | | Intel | | | Ran, Adee | 9 | | | Intel | | |
| Comment Type | ə T | Comment Status D | | | Comment | Туре | Е | Commer | nt Status D | | |
| but is disa | bled by mana | e precoding control for PME gement is not covered. In the tion" similar to C2C. | | | which | which o | does not ac | ldress prec | oding in any way | | agrams subclause |
| | | IDs twice would make the te | | | It should be corrected to 136.8.11, here and also in clause 136 (possibly with maintenanc approval). | | | | | | sidly with maintenance |
| suggested read and r | | mpts a more general definiti | ion that should ma | ike the test easier to | Suggested | Reme | dy | | | | |
| | | | | | Per co | mment | t. | | | | |
| Also applie | es to similar te | ext in 135.5.7.2. | | | Proposed | Respor | nse | Response | e Status Z | | |
| This comm | nent is aboou | t existing clauses 120 and 1 | 135. Since these of | lauses are being | REJEC | CT. | | | | | |
| changed a | nyway I assu | me this change is within the | e scope of the pro | ect. | This c | ommer | nt was WIT | | by the commente | ٩r | |
| SuggestedRen | nedy | | | | | | | | • | | |
| Replace th | e 4th paragra | aph and the one inserted be | low it with the foll | owing: | C/ 120 | | 120.5.11.2 | .4 | P 95 | L 32 | # 148 |
| "If the PM/ | A is connecte | d to the service interface of | a PMD that uses | the PMD control | Dawe, Pie | | | _ | Mellanox | | |
| | | n precoder_tx_out_enable_ | | | Comment | | TR | | nt Status A | | bucket |
| | | e PMD control function on I these variables is implemer | | | require | ed for 2 | 00GAÚI-2 | and 400GÅ | | ut the square wa | attern will continue to be ve is not used for AUI |
| function bu 136.7), or | ut training is d if the PMA is | to the service interface of a lisabled by the management part of a 200GAUI-2 C2C o | nt variable mr_train or a 400GAUI-4 lin | ning_enable (see k, then | transm anywa | nitter (w | hich is typi text at line | cally done | on the optical mo | odule alone, not | oject does not add or |
| | | e_i, precoder_rx_in_enable_ e_i are set as required by th | | | Suggested | Reme | dy | | | | |
| | | may be used for 200GAUI | | | Delete | this ec | ditor's note, | and the fir | st part of the edit | or's note in 135. | 5.10.2.4. |
| Apply a cir | nilar changa i | in 135.5.7.2 with changes a | 000000000 | | Response | | | Response | e Status C | | |
| Apply a sil | mai change | in 155.5.7.2 with changes a | is necessary. | | ACCE | PT IN I | PRINCIPLE | | | | |
| Implement | with editorial | l license. | | | The co | ommen | ter has cla | ified that th | ne reason for sur | porting the squa | re wave in the PMA is |
| Proposed Res | oonse | Response Status Z | | | not for | testing | | | r but rather for te | | |
| REJECT. | | | | | transm | nitters. | | | | | |
| This comm | nent was WIT | HDRAWN by the comment | er. | | Regard | dless, t | he editor's | notes were | e intended to be o | leleted in D1.1, p | per the included text. |
| | | | | | Remov | ve the e | editor notes | on page 9 | 95 and page 102. | | |
| | | | | | | | | | | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl 120 SC 120.5.11.2.4

Page 6 of 46 2020-01-24 2:53:45 PM

| C/ 120 | SC 120.7.3 | P 97 | L 3 | # 222 | C/ 120F | SC 120F.1 | P192 | L 39 | # 49 |
|---------------------|--|--|------------------|---------------------|-----------------------------|---|---|-----------------------------------|-----------------------|
| Ran, Adee | e | Intel | | | Dudek, Mil | ke | Marvell | | |
| Comment Font s | 51 | Comment Status A nt in this table (existing and ne | ew text). | bucket | Comment There | 51 | Comment Status A s of these C2C interfaces in 1 | 20A or 135A | layer diagrams |
| Suggested use co | dRemedy onsistent font siz | e | | | | delete the refere | ences to these annexes or bri | ng these Annexe | s into 80.3ck and add |
| Response ACCE | | Response Status C | | | Response | PT IN PRINCIP | 1 to Figure 135A-8 <i>Response Status</i> C LE. | | |
| C/ 120A | SC 120A | P 0 | LO | # 136 | Pacaly | o using the res | ponses to comments #135, #7 | 136 and #130 | |
| Brown, Ma | att | Huawei Techi | nologies Canada | | | 0 | · · · · · · | | |
| Comment | Туре Т | Comment Status A | | layer diagrams | C/ 120F | SC 120F.1 | P193 | L 22 | # 266 |
| | , , | n Annex 120A should show th /8 and 400GAUI-8/16. | ne new 200GAUI-2 | and 400GAUI-4 in | Ran, Adee | | Intel Comment Status R | | |
| | t portions of Anni ams to include the | ex 120A and add 200GAUI-2 ese. <i>Response Status</i> C | and 400GAUI-4 or | alternately add new | routing C2C is capabi | limitations and an engineered lity. | AC coupled is required to be in can provide signal integrity in link so the channel can be de | nprovements. esigned with knov | vledge of the Rx |
| C/ 120F | SC 120F.1 | P192 | L 22 | # 48 | | | ention that the receiver may ir is not required to have additic | | |
| Dudek, Mi | like | Marvell | | | Suggested | | | | |
| Comment | | Comment Status A | | bucket | | NOTE where co | onvenient: | | |
| Suggested | dRemedy | RS544,514 are 100GBASE-P o 100GBASE-P in figure 120I | | | choose | | include internal AC-coupling. AC-coupling in the channel if | | |
| Response ACCE | | Response Status C | | | Response REJEC | CT. | Response Status C | | |
| | | | | | | nsmitter and rec | ng being provided in the recei ceiver might be designed such | | |
| | | | | | In any | of these cases, | rious solutions slightly differer the implementer is responsib tside the scope of this specific | le for ensuring th | |

C/ 120F SC 120F.1

| C/ 120F | SC 120F.1 | P193 | L 26 | # 267 | C/ 120F | SC 120F.1 | P194 | L38 | # 177 |
|---------------------------|------------------------|--|--------------------|--------------------------|------------------|-------------------------------------|--|--------------------------------------|--|
| Ran, Adee | | Intel | | | Ghiasi, Ali | | Ghiasi Qua | antum/Inphi | |
| comment T | | Comment Status R | | | Comment | Type TR | Comment Status R | | bucket |
| The tex identica | | (100G, 200G, 400G) is repe | titive and the fig | ures are almost | Missin | g informative ch | annel loss | | |
| luentica | ai. | | | | Suggested | | | | |
| Mergin | g to a single figu | ure and text would help the re | aders. | | | formative chanr | el loss 3+1.25V??+0.47?? 0.01=3 | 22-50 222222 | |
| iggested | | | | | Response | 511_2000(1)=1100 | Response Status C | | |
| | nment, Impleme | ent with editorial license. | | | REJEC | CT. | | | |
| sponse | _ | Response Status C | | | | | | | |
| REJEC | T. | | | | The inf | formative chann | el insertion loss is specifie | d in 120F.4.2. | |
| | | ere is much similarity betwee | | | C/ 120F | SC 120F.2 | P 194 | L 6 | # 270 |
| | | d when specifying Annex 135 and diagrams for each Etherr | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| | | | | | Comment | Туре Т | Comment Status A | | |
| in the t | | grams and text avoids having to allow for the different lane llow this way | | | | | s "Transmitter electrical ch precoding does not affect | | 1 0 1 |
| | | | 1.00 | # [222 | Also, t | he "shall" here i | s not required from the ele | ctrical interface, b | ut from the PMA above it. |
| 120F | SC 120F.1 | P194 | L 33 | # 268 | Suggested | Remedy | | | |
| n, Adee <i>mment</i> T | Гуре Т | Intel Comment Status D | | withdrawn | | this paragraph. ecoding in the F | Maybe add instead some MA client. | text to the introduc | ction about the option to |
| | | ansmitter equalization feedba | ck mechanism | described in 120D.3.2.3 | Response | | Response Status C | | |
| may be | e used to identify | / an appropriate setting" | | | ACCE | PT IN PRINCIP | LE. | | |
| (Annex | 83D), which ha | orts the equalizer that was sp s only 3 taps with 5% coeffici | ent resolution. | he PAM4 AUIs defined | In 120 | F.3.1, delete the | e first paragraph. | | |
| in 802. | 3.bs (120D.3.1.5 | 5) and re-used in 802.3cd hav | ve kept this stru | cture. | Replac | e the last parag | raph in In 120F.1 with the | following: | |
| | | ave a 5-tap equalizer with 2% ed in 120F.3.1.4 it would not | | , | | | 200GAUI-2 C2C, and 4000 pecified in 135.5.7.2 and 1 | | |
| | | or 100GAUI-1 is impossible i nex 83D. A new method shou | | x equalizer is different | as req suppor | uired. The 100G t 1/(1+D) mod 4 | AUI-1 C2C, 200GAUI-2 C precoding, as specified in ed using the precoder requ | 2C, and 400GAUI- 135.5.7.2 and 12 | 4 C2C receiver may 0.5.7.2. Precoding may |
| Also ap | plies to 45.2.1.1 | 129. | | | | | | | |
| ggested | Remedy | | | | | | | | |
| I am pl | anning a presen | tation with some possible so | lutions. | | | | | | |
| posed F | Response | Response Status Z | | | | | | | |
| PROP | OSED REJECT. | | | | | | | | |
| This co | mment was WI | THDRAWN by the commenter | er. | | | | | | |
| <u>ас. то "</u> | a alexia al na avria a | d ED/aditatial required CD/ | | | | | | 1005 | Dana 0 of 40 |
| | | ed ER/editorial required GR/ | | | | 7/ | CI | 120F | Page 8 of 46 |

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120F.2 Page 8 of 46 2020-01-24 2:53:45 PM

| C/ 120F | SC 12 | 0F.2 | P194 | L 43 | # 269 | C/ 120F | SC 120F.3.1 | P195 | L 22 | # 271 |
|----------|---------------------------|---------------------------------|--|---------------------|----------------------|--------------------|---------------------------------|--|--------------------|---------------------|
| Ran, Ade | е | | Intel | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| Comment | Type I | Cor | mment Status A | | | Comment 7 | Гуре т | Comment Status R | | |
| | | nis subclause haracteristics | is for the 100GAUI-1 C2 | 2C, 200GAUI-2 C | 2C, and 400GAUI-4 | internal | | in 93.8.1.3 allow common mo hen the Rx operates on lowe | | |
| C2C i | interfacesa | re as defined | in 163.9.1" | | | | | | · | |
| | | | mpliance points; it sho lace the existing conte | | (electrical | | | e lower common mode voltag a the Rx, which can help routin | | |
| | , | · | Ū. | | | | | eered link, the integrator may | | |
| | e are the c tive text. | ompliance poi | ints defined? The edit | or's note should l | be replaced by | | | if the Rx has internal AC cou AC caps on the channel. | oling. If both are | true, then the inte |
| Suggeste | dRemedy | | | | | l suaae | est defining the | following as optional features | : | |
| Move | the senter | nce to 120F.3. | | | | 1. Tx co | ommon mode v | oltage between 0 and 900 m | V. | |
| Add a | descriptio | n of the comp | liance points or refer t | to the correct play | ce in the backplance | 2. Rx ir | ncludes internal | AC coupling | | |
| claus | • | | | | | Both ar | e to be include | d in the PICS and AC couplin | g is required only | y if either of them |
| Response | 9 | Res | oonse Status C | | | support | ted. | | | |
| ACCE | EPT IN PR | INCIPLE. | | | | Suggestedl | Remedy | | | |
| 14.00 | | anaa Dainta" a | | | | Discuss | s this idea; if it | is plausible, we should think a | about possible wa | ays to write it dow |
| | | | specifies the transmitte BASE-KR, 200GBAS | | | Response | | Response Status C | | |
| The i | ntent of the | | aph referenced by the | | | REJEC | т. | | | |
| Chan | ge the text | in 120F.2 to: | | | | adopte | d baseline nor l | posing an additional mode of has been the subject of any p | resentation in thi | s project. This se |
| | | | or the 100GAUI-1 C20 test points as describ | | C, and 400GAUI-4 | to be a technol | | eroperability due to mismatch | ies in transmitter | and receiver |
| | | | • | | | | ggested remed ted in the com | y provides no guidance for im nent. | plementing the s | specifications |
| | | | | | | | | rest in revisiting the DC comn o provide a more complete so | | ications. The |

C/ 120F SC 120F.3.1

| C/ 120F SC 120F.3.1 P195 L33 # 26 | C/ 120F SC 120F.3.1.1 P196 L6 # 176 |
|---|---|
| Mellitz, Richard Samtec | Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi |
| Comment Type TR Comment Status A | Comment Type TR Comment Status A RL |
| The dependence of Vf on Nv is has proved to be confusing. The result is that a single device with a C2C and KR transmitter may have two specification which is confusing for performing tests. Since we specify that ratio of Pmax to Vf there really is no good reason no to make Nv more like a real steady state voltage. See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. | Transmitter differential output return loss is redundent given that ERL will be used SuggestedRemedy Remove section and reference 163.9.2.1 |
| SuggestedRemedy | Response Response Status C |
| Add a subsection detailing "Transmitter output waveform" similar to 163.9.3.1. Add exception and exception list for this subclause setting Nv to 200 for the determination of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output waveform" : Change k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the measured waveform": Change Dp= 3 to Dp= 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. | ACCEPT IN PRINCIPLE. Remove 120F.3.1.1 with editorial license. ERL parameters in 163.9.2.1 are not necessarily correct for C2C. A full proposal is required to add a specification. |
| Response Response Status C | C/ 120F SC 120F.3.1.1 P196 L14 # 272 |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | Ran, Adee Intel |
| For vf (min.) and (max.) replace the reference to 120D.3.1.4 with 162.9.3.1.2. | Comment Type T Comment Status A RL |
| Cl 120F SC 120F.3.1 P195 L40 # 27 Mellitz, Richard Samtec | This return loss mask can allow unacceptable reflections with most of the BW allowed to be worse than 4 dB. It is more relaxed than the 50G RL specs in 120D.3.1.1 and even the old 25G RL specs in 93.8.1.4. |
| Comment Type TR Comment Status A If Nv is set to 200 UI then and packages in Table 120F-5 are the same as KR, then Signal- to-noise-and-distortion ratio SNDR (min) should be the same as for KR | We should use ERL for this annex, with similar specs to the PMDs. SuggestedRemedy |
| SuggestedRemedy | Refer to the ERL specs in 163. |
| Change Signal-to-noise-and-distortion ratio SNDR (min)from TBD to 33 dB. This matches SNR_Tx in 120F-5 | Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. |
| Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. | The commenter is referring to the subclause on transmitter output differential return loss. |
| There was consensus to change the value to 32.5 dB in line with the backplane | Another subclause (120F.3.1.2) specifies the effective return loss (ERL). |
| specificaton. | The resolution to Comment #176 deletes subclause 120F.3.1.1. |
| Change the SNDR specification from TBD to 32.5 dB. | |
| | |
| | |
| | |
| | |

C/ 120F SC 120F.3.1.1

| C/ 120F SC 120F.3.1.4 P197 L39 | # 140 | C/ 120F | SC 1 | 20F.4.1 | P 201 | L 46 | # 202 |
|---|-----------------------------|---|---|--|--|---|---|
| Dawe, Piers Mellanox | | Ghiasi, Ali | | | Ghiasi Qu | antum/Inphi | |
| Comment Type T Comment Status R | | Comment 7 | Гуре | TR | Comment Status R | | COM burst penal |
| The third precursor has only minor value for "28 dB" channels, s worthwhile for "20 dB" channels, yet it adds complexity to the sili | | COM ta some v | | , | does not include penalt | y due to burst erro | r, current COM code on |
| SuggestedRemedy | | Suggestedl | Remedy | y | | | |
| Remove the third precursor. | | http://www.ieee802.org/3/ck/public/19_03/anslow_3ck_01_0319.pdf page has 2 dB of S | | | | | |
| Response Response Status C REJECT. The commenter has provided no evidence that the third precurse | or can be removed without | penalty with pre-coding on for tap weights [0.85, 0.05, 0.25, -0.05, 0.15], analysis showed that non of the 115 channels would be as bad but how of some weired channel will not in the mix that passes 3 dB COM but would error? Assuming there is interest we can bring a proposal in future task f an analytical burst error estimator that can be added to COM. | | | | | |
| adversely affecting channel performance. | | Response | .yuou z | | Response Status C | | |
| There is no consensus to make the proposed change. The need | for the third precursor tap | REJEC | ст. | | | | |
| may be dependent on the choice of reference receiver which is r Further analysis is required. | | [Editor' | s note: | The claus | se/subclause were chang | ged from 120/120.4 | 4.1 to 120F/120F.4.1] |
| Cl 120F SC 120F.3.2.3 P199 L51 Dudek, Mike Marvell Comment Type T Comment Status A The sentence does not make sense. (missing reference equation) SuggestedRemedy Change to "The filtered voltage transfer function H(k)(f) calculated uses the filter Ht(f) defined by Equation (93A-46)," | | accoun interfac these F for a fu are use See als | nting for ce (AUI- PHYs ar II PHY. ed for th so http:/ | r possible -C2C) in F re defined See 136. ne new PM //www.iee | re has been raised in pre degradation due to corre PHYs which use these in to result in somewhat lo 1, 137.1, 138.1.1, 139.1. MDs defined in clauses 1 e802.org/3/cd/public/July for comment 200. | elated errors in the terfaces. The requiver frame loss rat 1, 140.1.1. Similar 62 and 163. | PAM4 electrical irements of all PMDs in io than the requirement derated requirements |
| Response Response Status C | | A130, 31 | | coponise | | | |
| ACCEPT. | | Comme | enter ha | as not pro | vided changes to the dra | aft. | |
| | | C/ 120F | SC 1 | 20F.4.1 | P 202 | L36 | # 51 |
| | | Dudek, Mik | e | | Marvell | | |
| | | Comment 7 | Гуре | т | Comment Status A | | |
| | | The ste | ep size l | for C(1) in | table 120F-5 (0.05) doe | s not match the m | ax value in Table 120F-1 |
| | | Suggestedl | Remedy | y | | | |
| | | Or cha | nge Ťat | ble 120F-' | size in table 120F-5 to 0. 1 to indicate that the max 2 and 163 which has sim | step size for C(1) | is 0.05. (Be consistent |
| | | Response | | | Response Status C | | |
| | | ACCEF | PT. | | | | |
| | | In Table | e 120F- | -1, change | e C(1) max. step value to | 0.05. | |

C/ 120F SC 120F.4.1 Page 11 of 46 2020-01-24 2:53:45 PM

| | P 203 | L11 | # 178 | C/ 120F S | C 120F.4.1 | P 203 | L15 | # 52 |
|--|---|-------------------------|------------------------------------|---|--|---|---|--|
| Ghiasi, Ali | Ghiasi Quantu | um/Inphi | | Dudek, Mike | | Marvell | | |
| Comment Type TR DFE tap length missing | Comment Status R | | | | floating tap | Comment Status A s then multiple additional re t be in the table. | ows are required t | C2C floating tap to descibe them. If not |
| SuggestedRemedy Replace TBD with Nb=5 | 5 and see ghiasi_3ck_02_012 | 20 | | SuggestedRen | nedy | | | |
| Response REJECT. | Response Status C | | | Response | - | w or add the other rows (so Response Status C | ee table in Annex | 93A). Values TBD. |
| | ion was reviewed by the task /3/ck/public/20_01/ghiasi_3ck | | | | N PRINCIPL | E. | | |
| There is no consensus loss channels, is require | to adopt the proposed change ed to make a decision. | es. More analys | s, esp. including lower | <i>Cl</i> 120F S Wu, Mau-Lin | C 120F.4.1 | P 203 MediaTek | L15 | # 70 |
| V 120F SC 120F.4.1 | P 203 | L15 | # 141 | Comment Type | | Comment Status A | | C2C floating tap |
| awe, Piers | Mellanox | | | | | arameter of "Max DFE valu us on applying DFE floatin | | shall be removed since |
| C2C should have a DFE although the limit might | Comment Status A E floating tap tail root-sum-of- differ. | -squares limit as | C2C floating taps CR and KR do, | SuggestedRen Remove th | , | ax DFE value for floating ta | ps" from Table 12 | 20F-5. |
| SuggestedRemedy | | | | Response | | Response Status C | | |
| •• | tail root-sum-of-squares limit. | | | • | N PRINCIPI | • | | |
| Add a DFE floating tap | Response Status C | | | ACCEPT I | | • | | |
| Add a DFE floating tap | Response Status C | | | ACCEPT I Resolve us | | .E. | L19 | # 142 |
| Add a DFE floating tap | Response Status C E. | | | ACCEPT I Resolve us | ing the resp | E. | L19 | # 142 |
| Add a DFE floating tap Response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response | Response Status C E. | L15 | # 179 | ACCEPT I Resolve us C/ 120F S | the resp C 120F.4.1 | E | L19 | # 142 |
| Add a DFE floating tap esponse ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response 120F SC 120F.4.1 | Response Status C E. onse to comment #179. P203 | L15 | # 179 | ACCEPT I Resolve us Cl 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided | C 120F.4.1 | E. oonse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R ral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /G | Hz is extremely ac | ggressive and optimistic |
| Add a DFE floating tap desponse ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response ACCEPT SC 120F.4.1 Schiasi, Ali | Response Status C E. onse to comment #179. | L15 | # 179 C2C floating taps | ACCEPT I Resolve us C/ 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided and was ch | C 120F.4.1 TR noise spect | E. nonse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R | Hz is extremely ac | ggressive and optimistic |
| Add a DFE floating tap Response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response ACCEPT SC 120F.4.1 Bhiasi, Ali | Response Status C E. onse to comment #179. P203 Ghiasi Quantu Comment Status A | L15 | | ACCEPT I Resolve us Cl 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided and was ch this 20 dB | C 120F.4.1 C 120F.4.1 TR noise spect nosen to ma spec. | E. oonse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R ral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /G | Hz is extremely ac | ggressive and optimistic |
| Add a DFE floating tap Response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response ACCEPT IN PRINCIPLE ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve Using the response ACCEPT IN PRINCIPLE ACCEPT IN PRINCIPALITY IN PRINCIPLE ACCEPT IN PRINC | Response Status C E. onse to comment #179. P203 Ghiasi Quantu Comment Status A | L15 | | ACCEPT I Resolve us Cl 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided and was cl this 20 dB SuggestedRen | C 120F.4.1 TR noise spect nosen to ma spec. nedy | E. oonse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R ral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /G | Hz is extremely ag els pass COM. It | ggressive and optimistic is not appropriate for |
| Add a DFE floating tap Response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response A 120F SC 120F.4.1 Bhiasi, Ali Comment Type T C2M doesn't have floati | Response Status C E. onse to comment #179. P203 Ghiasi Quantu Comment Status A ing taps | L15 | | ACCEPT I Resolve us Cl 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided and was cl this 20 dB SuggestedRen | C 120F.4.1 TR noise spect nosen to ma spec. nedy | E. onse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R ral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /G ke 28 dB backplane chann me as 50GBASE-CR. (For | Hz is extremely ag els pass COM. It | ggressive and optimistic is not appropriate for |
| Add a DFE floating tap a Response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response ACCEPT ACCEPT IN PRINCIPLE ACCEPT ACCEPT IN PRINCIPLE ACCEPT ACCEPT IN PRINCIPLE ACCEPT A | Response Status C E. onse to comment #179. P203 Ghiasi Quantu Comment Status A ing taps S Response Status C | L15 | | ACCEPT I Resolve us Cl 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided and was ch this 20 dB SuggestedRen Change to Response REJECT. | C 120F.4.1 TR noise spect nosen to ma spec. nedy 1.64e-8, sa | E. ponse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R ral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /G ke 28 dB backplane chann me as 50GBASE-CR. (For Response Status C | Hz is extremely ag els pass COM. It r info, 50G/lane C2 | ggressive and optimistic is not appropriate for 2C (120C) has 2.6e-8.) |
| Add a DFE floating tap a Response ACCEPT IN PRINCIPLE Resolve using the response Cl 120F SC 120F.4.1 Ghiasi, Ali Comment Type T C2M doesn't have floati SuggestedRemedy Remove the floating tap Response ACCEPT IN PRINCIPLE | Response Status C E. onse to comment #179. P203 Ghiasi Quantu Comment Status A ing taps S Response Status C | L 15 um/Inphi | C2C floating taps | ACCEPT I Resolve us Cl 120F S Dawe, Piers Comment Type One-sided and was ch this 20 dB SuggestedRen Change to Response REJECT. | C 120F.4.1 TR noise spect nosen to ma spec. nedy 1.64e-8, sa | E. onse to comment #179. P203 Mellanox Comment Status R ral density of 8.2e-9 V2 ⁴ /G ke 28 dB backplane chann me as 50GBASE-CR. (For | Hz is extremely ag els pass COM. It r info, 50G/lane C2 | ggressive and optimistic is not appropriate for 2C (120C) has 2.6e-8.) |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120F.4.1 Page 12 of 46 2020-01-24 2:53:45 PM

| C/ 120G SC 120G.1 | P 209 | L 43 | # 53 | C/ 120G SC 120G. | 3.1 P 213 | L 30 | # 180 |
|--|---|-----------------|-----------------------|---|---|------------------|--------------------|
| Dudek, Mike | Marvell | | | Ghiasi, Ali | Ghiasi Quan | itum/Inphi | |
| Comment Type T The 100G Phys using R | Comment Status A S544,514 are 100GBASE-P | not 100GBASE- | bucket R | Comment Type TR Transmitter 4th orde | Comment Status A r BT4 filter BW is TBD | | measurement filte |
| SuggestedRemedy Chage 100GBASE-R to | 100GBASE-P in figure 1200 | G-1 | | SuggestedRemedy Replace TBD with 3 | 9.8 GHz | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEPT IN PRINC | Response Status C PLE. | | |
| CI 120G SC 120G.1 | P 210 | L 5 | # 54 | The commenter is re | eferring the transmitter measure | ement bandwidth | |
| Dudek, Mike | Marvell | | | Change the measur | ement BW from TBD to 40 GH | z. | |
| Comment Type T There are no examples | Comment Status A of these C2M interfaces in 1 | 20A or 135A | layer diagrams | C/ 120G SC 120G. Ghiasi, Ali | 3.1 P213 Ghiasi Quan | L 52 | # 189 |
| SuggestedRemedy Either delete the referer examples (e.g. add n=1 | nces to these annexes or brin to Figure 135A-8 | ng these Annexe | s into 80.3ck and add | Comment Type TR Eye height min is TE | Comment Status A | ium/mpm | C2M eye openin |
| Response ACCEPT IN PRINCIPLI | Response Status C E. | | | SuggestedRemedy per http://www.ieee8 | 02.org/3/ck/public/19_11/sun_ | _3ck_01b_1119.p | df should be 15 mV |
| Resolve using the respo | onses to comments 135, 136 | , and 139. | | Response | Response Status C | | |
| C/ 120G SC 120G.1.1 | P 212 | L27 | # 55 | ACCEPT IN PRINC | PLE. | | |
| Dudek, Mike | Marvell | | | Set eye height minir | num to 15 mV. | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | bucket | Add note indicating measurement metho | that this value may need to cha odology. | ange in response | to changes in |
| Clause 120 does not ap | | | | | | | |
| 51 | | | | | | | |

Clause 120 for 200GAUI-2 or 400GAUI-4 C2M for shall be less than 10^-5."

C/ 120G SC 120G.3.1

| | P 213 | L 52 | # 190 | C/ 120G | SC 120G.3.1.5 | | | # 181 |
|--|---|--------------------|------------------------|--|---|--|---------------------|-----------------------------|
| hiasi, Ali | Ghiasi Quanti | um/Inphi | | Ghiasi, Ali | | | Quantum/Inphi | |
| omment Type TR Co. VEC is TBD | mment Status A | | C2M VEC | Comment Ty Transmi | | Comment Status A 4 filter BW is TBD | N | measurement filter |
| uggestedRemedy | | | | SuggestedR | emedy | | | |
| per http://www.ieee802.org/3/ | ck/public/19_11/sun_3 | ck_01b_1119.pd | If should be 8.5 dB if | Replace | TBD with 39.8 0 | GHz | | |
| EH <15 mV ?????? - 0.1667* ???? -15, i? | ****** | ??????15?????? | ?30?? | Response | | Response Status C | ; | |
| ??????-2.5???? ,???????>: | 30???? | | | ACCEP | IN PRINCIPLE | | | |
| • | ponse Status C | | | The con | menter is referr | ing the transmitter me | easurement bandwidt | th. |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | | Change | the measureme | nt BW from TBD to 4 |) GHz. | |
| The text in the suggested rem | | | | | | | | # [50 |
| commenter is referring to the | specification on slide s | e of the reference | ed presentation. | C/ 120G | SC 120G.3.1.6 | | | # 58 |
| Various proposals to address | the host output VEC s | pecifications as | reflected in Strawpoll | Dudek, Mike | | Marvell Comment Status | | C2M eye opening |
| #6 were discussed. | | | | Comment Ty The cou | | signals should be as | | , , , , |
| After offline discussion and st | | | us to implement VEC | | | n the counter-propag | | |
| with noise methodology (with | related parameters 1B | 5D). | | SuggestedR | emedy | | | |
| Implement VEC with noise m | ethodology (with relate | d parameters TB | 3D) with editorial | Change | "synchronous" t | o "asynchronous". | | |
| license. | | | | Response | | Response Status | ; | |
| Strawpoll #6 | | | | ACCEP | Г. | | | |
| | ort VEC pass/fail criter | ia (with paramete | ers IBD): | | | | | |
| For host output, I would support A: EVEC (page 9 of sun 3ck | | | | C/ 120G | SC 120G.3.2 | P217 | L30 | # 182 |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, s | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ | 0120) | | | SC 120G.3.2 | | | # 182 |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, sl C: VEC without noise (based | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ | 0120) | | C/ 120G Ghiasi, Ali Comment Ty | | | Quantum/Inphi | # 182 measurement filter |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, s | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ | 0120) | | Ghiasi, Ali Comment Ty | vpe TR | Ghiasi | Quantum/Inphi | |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, sl C: VEC without noise (based A: 6 B: 7 C: 0 | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ | 0120) | | Ghiasi, Ali Comment Ty | <i>tter 4th order BT</i> | Ghiasi (Comment Status | Quantum/Inphi | |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, sl C: VEC without noise (based A: 6 B: 7 C: 0 Choose 1. Strawpoll #13 | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ on 120E) | | | Ghiasi, Ali <i>Comment T</i> y Transmi <i>SuggestedR</i> | <i>tter 4th order BT</i> | Ghiasi G Comment Status A 4 filter BW is TBD | Quantum/Inphi | |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, sl C: VEC without noise (based A: 6 B: 7 C: 0 Choose 1. | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ on 120E) ort VEC pass/fail criter | | ers TBD): | Ghiasi, Ali <i>Comment T</i> y Transmi <i>SuggestedR</i> | vpe TR tter 4th order BT <i>emedy</i> | Ghiasi G Comment Status A 4 filter BW is TBD | Quantum/Inphi | |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, si C: VEC without noise (based A: 6 B: 7 C: 0 Choose 1. Strawpoll #13 For host output, I would supp A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, si | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ on 120E) ort VEC pass/fail criter _01b_1119) | ia (with paramete | ers TBD): | Ghiasi, Ali Comment Ty Transmi SuggestedR Replace Response | vpe TR tter 4th order BT <i>emedy</i> | Ghiasi G Comment Status A 4 filter BW is TBD GHz Response Status | Quantum/Inphi | |
| A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ B: VEC with noise (bullet 3, si C: VEC without noise (based A: 6 B: 7 C: 0 Choose 1. Strawpoll #13 For host output, I would supp A: EVEC (page 9 of sun_3ck_ | _01b_1119) lide 26, sun_3ck_01a_ on 120E) ort VEC pass/fail criter _01b_1119) | ia (with paramete | ers TBD): | Ghiasi, Ali Comment Ty Transmi SuggestedR Replace Response ACCEP | rpe TR tter 4th order BT <i>emedy</i> TBD with 39.8 (| Ghiasi G Comment Status A 4 filter BW is TBD GHz Response Status C | Quantum/Inphi | |

| C/ 120G | SC 120G.4.1 | P 2 | 24 | L 51 | # 64 | |
|-------------------|---------------------|---|----------|--------------------|---------------------------------------|--------|
| Dudek, Mik | e | Marv | ell | | | |
| | ction appears to | Comment Status be a direct copy of t calibration of the s | 120E.3 | • | | bucket |
| SuggestedF | Remedy | | | | | |
| Replace | e the text in the s | section with "The sig | nal lev | els are as defined | d in 120E.3.1" | |
| Response ACCEP | РТ. | Response Status | С | | | |
| C/ 120G | SC 120G.4.2 | P 2 | 25 | L 29 | # 65 | |
| Dudek, Mik | e | Marv | ell | | | |
| | apture of the sig | Comment Status nals to be analyzed itterworth noise filte | there is | | <i>measureme.</i> IBD bandwidth. T | |
| | er whether both f | ilters should be use nd VEC for the next <i>Response Status</i> | meetir | | nation on the effect | of |
| REJEC | | · | | | | |
| Resolve | e using the respo | onse to comment #2 | 75. | | | |
| | | | | | | |

| C/ 120G | SC · | 120G.4.2 | | P 225 | L 31 | # 275 |
|---|---|---|--|---------------|--|---|
| Hidaka, Ya | suo | | C | redo Sem | niconductor | |
| Comment 7 | уре | т | Comment Sta | atus A | | measurement filte |
| | | receiver h 4th-order E | | oise filter | as defined in 93A | 1.4.1. Hence, we should |
| | | | G.3.1 and 120G surements, unle | | | BT filter is to be used |
| Howev | er, this | otherwise | condition is not | clearly st | ated in 120G.4.2 | |
| Suggested | Remed | У | | | | |
| Add the | e follow | ing statem | nent to 120G.4.2 | 2 prior to 7 | Table 120G-9. | |
| | | | | | used, do not use t measurements. | he fourth-order Bessel- |
| Response | | | Response Sta | tus C | | |
| ACCEF | PT IN P | RINCIPLE | | | | |
| the me | asurem | nent includ | | h filter witl | | is consensus to specify -39.8 GHz) for the eye |
| | | | | | oise filter in 120G eceiver noise filte | .4.2 and add note that r. |
| Implem | ent wit | h editorial | license. | | | |
| A: scop B: scop C: scop Choose | suppo e BT (e Butte e BT (e 1. RR = "r | ~0.75*fb rworth @ 0.75*fb, reference r | wing combinatio and RR BUT (0.75*fb, RR no RR no filter receiver" | 0.75*fb 0 | S: | |

C/ 120G SC 120G.4.2

| C/ 120G SC 120G.4.2 P225 | L 38 # · | 60 | CI 120G SC 120G.4 | .2 P226 | L 9 | # 196 |
|---|---------------------------|---------------|--------------------------------------|--------------------------------|----------------------|------------------------|
| _i, Mike Intel | | | Ghiasi, Ali | Ghiasi Qua | ntum/Inphi | |
| Comment Type E Comment Status A | | bucket | Comment Type TR | Comment Status R | | |
| 3/4 is not a normal numerical representation | | | Bmax values are TBI | Ds | | |
| SuggestedRemedy | | | SuggestedRemedy | | | |
| change it to 0.75 | | | | and B[2,3,4](max)<=0.1 | | |
| Response Response Status C | | | see ghiasi_3ck_03_0 | • | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | Response REJECT. | Response Status C | | |
| For consistency with Clause 162 and Clause 163 set the | he value to "0.75 x fb". | | NEGLOT. | | | |
| C/ 120G SC 120G.4.2 P226 | L9 # [| 54 | The task force review | ved the presentation ghiasi_3 | ck_03_0120. | |
| Dawe, Piers Mellanox | L 3 # | 154 | After task force discu | ission, strawpoll #4 and #5 ar | d offline discussion | ons indicated no clear |
| Comment Type TR Comment Status R | | | | any specific changes. More w | ork toward a cons | ensus proposal is |
| The C2M normalized DFE coefficient magnitude limits | need to be chosen care | fully so that | encouraged. | | | |
| the reference receiver is not better than a range of rea | I receiver implementation | ns. Although | Strawpoll #4 | | | |
| this may not be a particularly good way of ensuring the comment about noise loading. | e spec has margin - see | another | For TP1a, I would su | pport b_max(1) value being: | | |
| SuggestedRemedy | | | A: 0.25 | | | |
| Start with bmax(1)=0.25, bmax(2:4)=0.1? | | | B: 0.3 C: 0.4 | | | |
| Response Response Status C | | | D: 0.5 | | | |
| REJECT. | | | Chicago rules A: 2+8=10 B: 4+8=12 | 2 C: 0 D: 5+6=11 | | |
| | | | | | | |
| Resolve using the response to comment #196. | | | Strawpoll #5 For TP1a, I would su | pport b_max(2:4) value being | | |
| | | | A: 0.1 | pport = | | |
| | | | B: 0.15 C: 0.2 | | | |
| | | | Chicago rules | | | |
| | | | A: 5+9=14 B: 3+6=9 | C: 5+5=10 | | |
| | | | C/ 120G SC 120G.4 | .2 P226 | L14 | # 161 |
| | | | Li, Mike | Intel | | |
| | | | Comment Type TR | Comment Status A | | |
| | | | 136.9.3.1.1 is a wron | g reference | | |
| | | | SuggestedRemedy | | | |
| | | | change it to 162.9.3. | 1.1 to be correct | | |
| | | | Response | Response Status C | | |
| | | | Response | Nesponse Status C | | |
| | | | ACCEPT. | Response Status | | |

| The E. Heldenhou required Erebaltonia required Oregonia | ina requirea inteennical Erealtenar ergenerar | 0, 1200 | l ugo lo ol lo |
|---|--|-------------|-----------------------|
| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected | RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn | SC 120G.4.2 | 2020-01-24 2:53:45 PM |
| SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line | | | |

| CI 120G | SC 120G.4.2 | P 226 | L 14 | # 162 | C/ 120G SC 12 | 20G.4.2 | P 226 | L 40 | # 198 |
|---------------------------|-------------------------|--|------------------|--------------------------|-------------------|------------|---|-------------------|-------------------------|
| Li, Mike | | Intel | | | Ghiasi, Ali | | Ghiasi Quantu | m/Inphi | |
| Comment Ty | pe ER | Comment Status A | | | Comment Type | TR | Comment Status D | | withdraw |
| | | ling period of Tb/M with para 2.9.3.1.1 and references ther | | | | | s unecessary with a DFE red | ceiver and char | nel <=16 dB |
| SuggestedRe | emedy | | | | SuggestedRemedy | | an adaguata and with further | atudu wa aana | was further reduce the |
| | - | e sampling period of Tb/M wit | h parameter M g | greater than or equal to | gDC. | | in adequete and with further | study we can e | even further reduce the |
| Response | | Response Status C | | | Proposed Response | | Response Status Z | | |
| • | IN PRINCIPL | | | | PROPOSED RE | EJECT. | | | |
| | | | | | This comment w | was WITH | IDRAWN by the commenter | | |
| [Editor's I | note: Add page | e and line number to comme | nt details.] | | C/ 135 SC 13 | 35.1.4 | P 98 | L 42 | # 223 |
| The reso | lution to comm | nent #161 changes the refere | nce to 162.9.3.1 | .1. | Ran, Adee | | Intel | | |
| As a resu | ult, implement | the suggested remedy. | | | Comment Type | E | Comment Status R | | bucke |
| C/ 120G | SC 120G.4.2 | P 226 | L 23 | # 164 | This phrasing " | 53.GB0 D | y one-lane" is unnatural. It s | nould be either | by-1 or one-lane. |
| _i, Mike | | Intel | | | Preferably the la | atter. | | | |
| Comment Ty | pe TR | Comment Status A | | | This phrasing is | s used exi | sting text, and is also awkwa | ard there. It sho | uld be changed. |
| "136.9.3. | 1.1" is not the | right reference. | | | SuggestedRemedy | | 0 | | Ū |
| SuggestedRe | emedy | | | | , | | 4 (the result would be simply | four-lane, two- | lane, and one-lane). |
| Change i | it to "85.8.3.3.5 | 5 and 85.8.3.3.6" | | | Response | | Response Status C | | |
| Response ACCEPT | IN PRINCIPL | Response Status C | | | REJECT. | | | | |
| | | o "162.9.3.1.1". | | | Although the rel | ferenced | text is not perfect, it commu | nicates the inte | nt correctly. |
| C/ 120G | SC 120G.4.2 | P 226 | L 23 | # 163 | | | ets is established text in an this text is out of scope for | | ndment (IEEE Std |
| _i, Mike | | Intel | | | The new bullet | (#4) was y | written in the same form as | the first three b | ullets |
| Comment Tyj "of p2(k)" | pe E " does not read | Comment Status A | | bucket | | () | | | |
| | , | | | | | | | | |
| delete "of | T | _ | | | | | | | |
| Response ACCEPT | - | Response Status C | | | | | | | |

C/ 135 SC 135.1.4

| C/ 135 | SC 135.1.4 | P 99 | L15 | # 30 | C/ 135A | SC 135A | P 0 | L 0 | # 139 |
|--------------------|-------------------------------------|--|--------------------|--------------------------|--------------------------------|------------------|--|------------------|-------------------------|
| Dudek, Mik | ke | Marvell | | | Brown, Matt | | Huawei Tech | nologies Canad | а |
| Comment 7 | Туре Т | Comment Status A | | bucket | Comment Ty | /pe T | Comment Status A | | layer diagrams |
| | | MMD8 and MMD1 100G PM | A's in figure 135- | 2 | | | in Annex 135A should includ nd RS-FEC-Int (Clause 161). | le the RS-FEC (| Clause 91), Inverse RS- |
| Suggested | - | C DMA between 100CALU 4 | | from $DMA(4,2)$ to | SuggestedR | emedy | | | |
| | | OG PMA between 100GAUI-4 the PMA (2:n) to PMA (p:n). | and TUUGAUI-P | from PMA(4:2) to | Add laye | er diagram sh | owing RS-FEC, Inverse RS-F | EC, and RS-FE | C-Int. |
| Response ACCEF | PT. | Response Status C | | | Response ACCEP | Т. | Response Status C | | |
| C/ 135 | SC 135.1.4 | P 99 | L15 | # 224 | C/ 135A | SC 135A | P 0 | LO | # 135 |
| Ran, Adee | | Intel | | | Brown, Matt | | Huawei Tech | nologies Canad | a |
| Comment 7 | Туре Т | Comment Status A | | bucket | Comment Ty | /ре Т | Comment Status A | | layer diagrams |
| | re 135-2, with th p) and PMA(p:n | e new variable p, PMAs abov)) respectively. | ve and below the | 100GAUI-p should be | | | in Annex 135A should show t 2 and 100GAUI-1. | he new 100GAL | JI-1 C2C and C2M in |
| Suggested | Remedy | | | | SuggestedR | emedy | | | |
| 0 | e labels per com | | | | Import p are show | | nex 135A and include 100GA | JI-1 where 100G | GAUI-2 and 100GAUI-4 |
| Response ACCEF | PT. | Response Status C | | | Response ACCEP ⁻ | Т. | Response Status C | | |
| C/ 135 | SC 135.5.7.2 | P 101 | L 29 | # 225 | C/ 135A | SC 135A.2 | PO | LO | # 111 |
| Ran, Adee | | Intel | | | Slavick, Jeff | | Broadcom | 20 | π |
| Comment 7 | Type E | Comment Status R | | bucket | | | Comment Status A | | buoko |
| | | w the "MEDIUM" and the text | | | Comment Ty | | UI-1 so need to update Figure | 1354-8 to indice | bucke |
| | | pose in this diagram. These a re all the families in which this | | | | | or i so need to update i igure | | |
| saying. | | | | 0 | SuggestedR | • | | | |
| Suggested | Remedy | | | | 0 | n = 2 or 4 to | o n = 1 or 2 or 4 | | |
| Delete | the brace and th | ne label. | | | Response | | Response Status C | | |
| Response | | Response Status C | | | ACCEP | T IN PRINCI | PLE. | | |
| REJEC | CT. | , - | | | Change | "n = 2 or 4" | to "n = 1, 2, or 4". | | |
| | | istent with the original diagra be out of scope for this projec | | 02.3cd-2018 and thus | | | | | |
| This dia P802.3 | | updated only as required rec | parding addition o | of the new interfaces in | | | | | |
| | | | | | | | | | |

| Cl | 135A |
|----|--------|
| SC | 135A.2 |

| C/ 161 | SC 161.3 | P 107 | L 3 | # 226 | C/ 161 | SC | 161.4 | P 107 | L 7 | # 116 |
|-------------------|--|--|-------------------|-------------------------|------------------|------------------------|--------------------------|---|-----------------------------------|-----------------------|
| Ran, Adee | | Intel | | | Nicholl, S | Shawn | | Xilinx | | |
| Comment | Туре Е | Comment Status A | | Buc | ket Commen | t Type | TR | Comment Status A | | |
| Missing | g period after th | he sentence | | | | | | delay is larger than CL91 du | | ing of two codewords, |
| Suggested | Remedy | | | | | | , | onstraint needs to be updated | accordingly. | |
| Add a | period. | | | | Suggeste | edReme | dy | | | |
| Response ACCEI | PT. | Response Status C | | | The delay | maximu vs at one | m delay c e end of th | xt in 161.4 to following: ontributed by the RS-FEC-Int ne link) shall be no more than of overall system delay cons | 51200 bit times | (100 pause_quanta o |
| C/ 161 | SC 161.4 | P107 | L 7 | # 227 | | | | h be found in 80.4 and its refe | | |
| Ran, Adee | | Intel | | | Prop | ose to u | pdate Tal | ole 80-5 to contain a new row | after 100G-BAS | E-R RS-FEC entry. |
| Comment | Туре Т | Comment Status A | | | The | new row | to contai | n following cell values: | | |
| Delay of | constraint of ar | n interleaved FEC are likely no | t the same as th | ose of clause 91. | * 100 * 512 | | -R RS-FE | EC-Int | | |
| Interle | aved FFC is de | efined in the PCS of clause 11 | 9 The delay con | straint there is 313 | * 100 | | | | | |
| | | ared to 80 pause_quanta in cla | | | * 512 | | | | | |
| Lwould | l ovpoct that th | e delay constraint is mainly af | facted by the but | iforing and decoding | * 161 | | | | | |
| and for | interleaved FE | EC it should be twice the delay | constraint of cla | ause 91. But even if I | Respons | | PRINCIP | Response Status C | | |
| | | 00GBASE-R PCS (69 pause_ | quanta), the nur | nbers don't match - | ACC | | FRINCIPI | LC. | | |
| 2 80+0 | 9=229, far fror | 11 313. | | | | | | o following: | | |
| | if there is a re | e is based on the smaller numl ason behind the larger numbe | | | , delay 512 i | vs at one ns). A de | e end of the scription | ontributed by the RS-FEC-Int ne link) shall be no more than of overall system delay cons | 51200 bit times traints and the d | (100 pause_quanta o |
| Suggested | Remedv | | | | and | bause_c | quanta car | n be found in 80.4 and its refe | erences. | |
| 00 | , | of this subclause with the follow | wing (taken from | clause 91, doubling a | 11 | | 5, insert a | new row after the row for 100 | G-BASE-R RS- | FEC with columns as |
| numbe | rs): | | | - | follov * 100 | | -P RS-FE | -C-Int | | |
| The ma | aximum delav (| contributed by the RS-FEC-Int | sublaver (sum o | of transmit and receive | * 512 | 200 | | | | |
| delays | at one end of | | | | * 100 * 512 | | | | | |
| | shall be no motion of overall | nore than 81920 bit times (160 | pause_quanta | or 819.2 ns). A | * 161 | | | | | |
| system | delay constra and its | ints and the definitions for bit t | imes and pause | _quanta can be found | | | | | | |
| Response | | Response Status C | | | | | | | | |
| | | 1 | | | | | | | | |

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See response to comment #116.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 161 SC 161.4

| 7 161 | SC 161.5.2.4 | 4 P107 | L35 | # 228 | | C/ 161 | SC 161.5.2 | .6 | P108 | L 53 | # 103 |
|--|--------------|---------------------------------|------------------|-------------------|--------|--|--|---|--|---|--|
| Ran, Adee | | Intel | | | | Slavick, Je | ff | E | Broadcom | | |
| comment T | ype E | Comment Status A | | | Bucket | Comment | Type TR | Comment St | tatus A | | |
| "EEE is supporte | ed". | is only used here, similar text | elsewhere in thi | s draft uses "not | | sends | the opposite for | | ed, then the F | | 1. So if one direction Alignment lock but will |
| 00 | 2 | ted". | | | | Suggested | Remedy | | | | |
| Change to "not supported". esponse Response Status C ACCEPT. | | | | | | Option a) if x < using t M4, M5 PCS la b) amp c) if x < 34) usi set to N for PCS d) amp Option a) if x < 23 to 0 is set t 82-2 fo | 1 (Flip-flóp AI <= 3 amp_tx_> he values in T 5, and M6 as s ine number x. 5, and M6 as s ine number x. 5, and M6 as s ine number x. 5, and M6 as s ine number x. 6, tx_x<31:24> <= 3 amp_tx_x 8 lane number 0, tx_x<63:56> 2 (Use Cl119 <= 3 amp_tx_x) 1 (Use Cl119 | able 82-2 for PCS hown in Figure 82 = am_tx_x<33:26 <55:32> is set to I in Table 82-2 for F I2 as shown in Fig rx. = am_tx_x<65:58 Common Marker <23:0> is set to C ues in Table 119- M2 as shown in F imber x. | M4,5,6): 10, M1, and M 1 ane number 2-9 (bits 57 to 3- M4, M5, and 1 PCS lane num pure 82-9 (bits 3- instead of Cl8 2:M0, CM1, an 1 for PLCS la 5:joure 82-9 (bits) 3:joure 8:joure 8 | * 0. if $x \ge 4$ amp 34) using the values M6 as shown in other 0. if $x \ge 4$ is 25 to 2) using t 32 AM0): d CM2 as shown in enumber x. if 2 | igure 82-9 (bits 25 to 2 $_tx_x<23:0>$ is set to alues in Table 82-2 for Figure 82-9 (bits 57 to amp_tx_x<55:32> is he values in Table 82- n in Figure 119-4 (bits $x \ge 4$ amp_tx_x<23:0 g the values in Table |
| | | | | | | c) if x < 55 to 3 amp_to the val d) amp And up <i>Response</i> ACCEF | = 3 amp_tx_x 2) using the v x_x<55:32> is ues in Table 8 o_tx_x<63:56> odate the para PT IN PRINCI lowing presen | alues in Table 119 set to M4, M5, and 2-2 for PCS lane r = am_tx_x<65:58 graph that follows <i>Response Sta</i> | CM0, CM1, a -1 for PCS la d M6 as shown number x. -> to align with t atus C ed by the task | ine number x. if : vn in Figure 82-9 the chosen Option < force: |) (bits 57 to 34) using |
| | | | | | | | | ough e) according | | | emedy. |

C/ 161 SC 161.5.2.6

| C/ 161 | SC 161.5.2.6 | P109 | L 20 | # 105 | C/ 161 | SC 161.5.2.6 | P109 | L 47 | # 230 |
|-------------------|-----------------------------|----------------------------------|-------------------|--------------------------|-----------|--------------------------|---|-------------------|--------------------|
| Slavick, J | eff | Broadcom | | | Ran, Adee | 9 | Intel | | |
| Comment | | Comment Status A | | Bucket | Comment | 51 | Comment Status D | | withdrawr |
| The p | rocess of creating | am_txmapped is not optiona | al | | | | 7-bit blocks" is out of place - kt in the previous line, which | | |
| Suggestee Chan | dRemedy ge "may then be" | to "is" | | | blocks | | | | |
| Response | 9 | Response Status C | | | | | ce and in 161.5.3.5. | | |
| ACCE | PT. | | | | Suggested | - | | | |
| C/ 161 | SC 161.5.2.6 | P109 | L 46 | # 229 | | the "x" occurrent | | | |
| Ran, Ade | | Intel | • | | Proposed | Response OSED REJECT. | Response Status Z | | |
| Comment | | Comment Status D | | withdrawn | PROP | OSED REJECT. | | | |
| | 51 | 16 384 66-bit blocks" is hard | I to read with th | e space in the number | This c | omment was WIT | HDRAWN by the commenter | er. | |
| 16384 | l (and possibly mi | sleading, it can be interpreted | d as the numbe | r 1638466). | C/ 161 | SC 161.5.2.6 | P109 | L 48 | # 231 |
| | | pear in the similar text in clau | | parator convetion is not | Ran, Adee | 9 | Intel | | |
| helpfu | Il here, and it is no | ot mandatory outside of tables | S. | | Comment | Туре Е | Comment Status A | | |
| Also a | applies in some ot | her similar phrases in this sul | bclause and in | 161.5.4.3. | | | n line 46 seems to be unfinis | shed. The next p | aragraph starts by |
| Suggestee | dRemedy | | | | repeat | ing what was alre | eady stated in this one. | | |
| Chang | ge "16 384" to "16 | 384". | | | Perha | ps this paragraph | should be | | |
| Apply | for other large nu | mbers within the text in this c | lause. | | | | and reordered alignment mar | | |
| | Response | Response Status Z | | | | | f aligned and reordered align | | |
| | POSED REJECT. | , | | | | | p" and is labeled am_txmapp so it appears in the output st | | |
| This c | comment was WIT | HDRAWN by the commenter | r. | | And th | en the first line in | the next paragraph can be r | remvoed. | |
| | | , | | | Suggested | | | | |
| | | | | | ••• | per comment. | | | |
| | | | | | Response | • | Response Status C | | |
| | | | | | | PT IN PRINCIPL | | | |
| | | | | | Impler | ment the suggeste | ed remedy but correct the sp | elling of alignme | ent. |
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |

C/ 161 SC 161.5.2.6

| C/ 161 SC 161.5.2.6 | P110 | L16 | # 232 | C/ 161 | SC · | 161.5.2.9 | P111 | L16 | # 233 |
|--|--|---|---|-----------|----------|------------------------|--|-------------------|--------------------------|
| Ran, Adee | Intel | | | Ran, Adee | • | | Intel | | |
| Comment Type T Cor | mment Status A | | Bucket | Comment | Туре | т | Comment Status D | | |
| In figure 161-3, the labels A and not taken _from_ the codewor inserted _into_ the stream of str | ds as the legend stat | es - according to | | | | | nes then a PMA(4:1) will be bit-mux symbols from the fo | • | ate a single-lane PMD |
| Also, the labels do not appear | in the tx_scrambled | area which conta | ins the real traffic | | | | significantly weakens the Ratio impact more than one sy | | |
| SuggestedRemedy | | | | burst) | can cor | rupt 4 FEC | C symbols in each of the coo | lewords (A/B). | Without bit-muxing, |
| Change the legend to have "to | o FEC codeword A" a | nd "to FEC codev | word B" . | length | is mucl | h less likle | require a bursty block of mo ly, so the probability of unco e same SNR. Alternatively, | rrected codew | ords (and FLR) will be |
| Continue the labeling into sym | nbol in columns 32 an | id 33. | | | | | wer reduction. | | |
| Response Resp | ponse Status C | | | ٨٥٥٣ | ing this | | is intended only for single-la | | a and that there are no |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | | lower- | ate AU | Is _below_ | it, using a single FEC lane | (serial output) | instead would prevent |
| The current wording is confusion | ing. | | | | | | EC coding gain. This can be nber of FEC lanes from 4 to | | e current definitions by |
| Change to "FEC codeword A" | and "FEC codeword | В" | | | | | pport bit-muxing below the | | |
| Also add A/B into the 32/33 co | olumn. | | | | | nave 100G products. | I/O, we should consider not | t imposing a la | rge performance penalty |
| C/ 161 SC 161.5.2.9 | P 111 | L16 | # 234 | We ca | n consi | der having | two modes of the FEC, with | n either 4 or 1 l | EC lanes, in both |
| Ran, Adee | Intel | | | direction | ons, and | d choosing | between them in auto-nego | tiation. The ac | Iditional complexity |
| Comment Type E Cor | mment Status A | | Bucket | should | be mu | ch lower th | nan having both clause 91 a | nd clause 161. | |
| Per style manual, in general te | ext, isolated numbers | less than 10 sho | uld be spelled out. | We ca | n also a | apply a sim | nilar choice for the clause 91 | RS-FEC if de | sired. |
| Applies here and in several ot | her places in this clau | use (where numb | ers are isolated, i.e. | Suggested | Remed | ly | | | |
| with no units following). | · | , | | | | | able to control the number of | | |
| SuggestedRemedy | | | | | | for support trically). | ing 1 FEC lane - if both side | s advertise it, t | hen 1-lane mode will be |
| Change "4" to to "four". Apply | in other places in this | s clause. | | Proposed | , | ., | Response Status Z | | |
| Response Resp | ponse Status C | | | REJE | | 130 | | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | | NESE(| | | | | |
| Style manual is not as specific | c as the commenter s | tates. | | This c | ommen | t was WIT | HDRAWN by the commente | ır. | |
| The guideline is as follows: "In general text, isolated numb equations, tables, figures, and Numbers applicable to the sar numerals should not be used | d other display elemer me category should b in some cases and sp | nts, Arabic numer e treated alike th pelled out in othe | rals should be used. roughout a paragraph; rs." | | | | | | |
| Update numbers less than 10 | to be consistent with | the style manual | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 161 SC 161.5.2.9 Page 22 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| C/ 161 S | SC 161.5.2.10 | P 112 | L13 | # 235 | | C/ 161 | SC 161.5.3.3 | P113 | L 34 | # 236 |
|---------------------------|-------------------------------|---|-------------------|-----------------------|--------|-----------------------|------------------|---|--------------------|---------------------------|
| Ran, Adee | | Intel | | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| Comment Typ | e E | Comment Status A | | E | Bucket | Comment T | ype E | Comment Status A | | Bucke |
| The numb | er "256" appea | ars on the boundary of the b | ock "tx_scramb | led", | | A cross | -reference to th | e subclause which defines " | oypass error indi | cation" would be helpful. |
| SuggestedRer | nedy | | | | | SuggestedF | Remedy | | | |
| Move the I | number to the | interior of the box. | | | | Insert " | see 161.5.3.3.1 | I)" between "If bypass error i | ndication" and "i | s not supported". |
| Response ACCEPT. | | Response Status C | | | | Response ACCEP | т. | Response Status C | | |
| C/ 161 S | SC 161.5.3.1 | P113 | L 7 | # 106 | | C/ 161 | SC 161.5.3.3 | P113 | L 36 | # 81 |
| Slavick, Jeff | | Broadcom | | | | Koehler, Da | niel | MorethanIP | | |
| Comment Type FEC syncl | | <i>Comment Status</i> A M is not Figure 161-6 | | E | Bucket | Comment T Does ne | | Comment Status A ere are 2 codewords to perfo | orm error indicati | Bucket |
| SuggestedRer Change "1 | <i>nedy</i> 61-6" to "91-8 | 1 | | | | SuggestedF replace | , | with 'the two associated cod | ewords' | |
| Response ACCEPT. | | Response Status C | | | | Response ACCEP | т. | Response Status C | | |
| C/ 161 S | SC 161.5.3.3 | P 113 | L 26 | # 76 | | C/ 161 | SC 161.5.3.3 | P113 | L 38 | # 104 |
| Gustlin, Mark | | Cisco System | 6 | | | Slavick, Jef | f | Broadcom | | |
| Comment Typ | e T | Comment Status A | | | | Comment T | ype TR | Comment Status A | | |
| | | use 91.5.3.3.1 FEC degrade dd this into clause 161. | ed SER (optiona | al) to allow monitori | ng of | | | cks that go into the FEC engi codeword occurs, it needs to | | |
| SuggestedRer | nedy | | | | | SuggestedF | Remedy | | | |
| | equivalent of | 91.5.3.3.1 and its related tex | t (variables etc) | , either by reference | ce or | Change | "20th" to "40th | 11 | | |
| directly. | | | | | | Response | | Response Status C | | |
| Response | N PRINCIPLE | Response Status C | | | | ACCEP | T IN PRINCIPL | .E. | | |
| AUGEPTT | | | | | | See the | response to co | omment #82. | | |
| Implement | t the suggeste | d remedy with editorial licen | se. | | | 000 110 | | | | |

C/ 161 SC 161.5.3.3

| C/ 161 | SC 161.5.3.3 | P113 | L 39 | # 82 | C/ 161 | SC 161. | .3.3.1 | P113 | L 53 | # 83 |
|---|----------------------------------|--|------------------|---------------------------|---|--|--|---|--|---|
| Koehler, [| Daniel | MorethanIP | | | Koehler, Da | niel | | MorethanIP | | |
| Comment | Type TR | Comment Status A | | | Comment T | уре Т | Cor | mment Status A | | |
| | s two codewords tl codewords. | ne last 257-bit is the 40th not | t 20th. Also nee | eds to reflect that there | | | ser should g it in Fig. | | as described in | 91.5.3.3 to trigger PCS |
| Suggestee | dRemedy | | | | SuggestedF | Remedy | | | | |
| replac 11.' <i>Response</i> ACCE | | 'last (40th) 257-bit block in th Response Status C | ne two associat | ed codewords are set to | While h rx_code a value received | i_ser is ass d<1:0> of of 00 or 11 d packets. | erted, the I each subse . As a resu When Auto | It, the PCS sets hi_be -Negotiation is suppor | t is delivered to t r=true, which inh | he PCS to be assigned ibits the processing of |
| C/ 161 | SC 161.5.3.3. | I <i>P</i> 113 | L 42 | # 237 | | Auto-Nego | tiation to re | | | |
| Ran, Ade | 9 | Intel | | | Response | | | ponse Status C | | |
| Comment | | Comment Status A | | | ACCEP | T IN PRIN | JPLE. | | | |
| | 51 | Degraded SER as an option | al feature in 91 | .5.3.3.1. Do we intend | Implem | ent the sug | gested rem | edy with editorial licer | nse. | |
| | l it in this draft too | | | | C/ 161 | SC 161. | .4.1 | P115 | L10 | # 238 |
| | | e is useful, so I am fine with | | | Ran, Adee | | | Intel | | |
| | | codewords instead (classify b | | | Comment T | ype E | Coi | mment Status A | | Bucket |
| | | _083017_3cd_adhoc) and thi t to reconsider adding it as a | | | "Compr | ised on" is | arguable la | nguage. 802.3bs used | d "composed of", | other projects used |
| Suggestee | | 0 | | | | | | agraph altogether (sind | e 21.5 already s | tates that state |
| | | e supported, the description (| (based on 91.5 | 3.3.1) should be placed | diagram | is take pre | edence ov | er lext). | | |
| | | ding variables and MDI map | | | I sugges | st "compos | ed of". | | | |

If codeword monitoring is desired, the proposal in ran_083017_3cd_adhoc slides 8-14 can

be used as baseline (editorial changes such in clause numbers, etc., will be required).

Response

onse Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See the response to comment #76.

SuggestedRemedy

Change "comprised" to "composed".

Response Response Status C

ACCEPT.

C/ 161 SC 161.5.4.1

| C/ 161 SC 161.5.4 | . 2. 1 <i>P</i> 115 | L 25 | # 117 | C/ 161 SC | 161.5.4.3 | P117 | L 2 | # 84 |
|--|--|---|--|---|--|---|-------------------|--|
| Nicholl, Shawn | Xilinx | | | Koehler, Daniel | | MorethanIP | | |
| Comment Type ER | Comment Status A | | Bucket | Comment Type | т | Comment Status A | | |
| Need to remove som | e editorial text related to cw_ba | d | | | | ed, not to cause LOSS_OF_ | | |
| SuggestedRemedy | | | | 161.5.3.3.1 (s Clause 91 RS | | omment) relying on the hi_b | er feature of the | e PCS same as the |
| Remove the text: No cw_bad variable, | instead we have: | | | SuggestedReme | dy | | | |
| Response | Response Status C | | | remove '+ hi_ | _ser' at top of | of figure. | | |
| ACCEPT IN PRINCI | • | | | Response | | Response Status C | | |
| Change: "No cw had | variable, instead we have:" | | | ACCEPT. | | | | |
| Change. No cw_bad | | | | C/ 161 SC | 161.7.3 | P 122 | L 6 | # 239 |
| To: "cw_bad This v | ariable is not defined" | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| C/ 161 SC 161.5.4 | . 2.3 <i>P</i> 116 | L 3 | # 78 | Comment Type | т | Comment Status A | | Bucke |
| Gustlin, Mark | Cisco System | S | | | | optional", but there is no and | | |
| | | | | tor CR1/KR1 | PHYS) and | d no PICS item is defined as | s conditional on | this feature. I don't see |
| Comment Type T | Comment Status A | | | | | | | |
| •• | Comment Status A from counters, make reference | es instead. | | the purpose of | of this item. | | | |
| Remove redundancy | | es instead. | | | of this item. dy | | | |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref | | | _count, refer to | the purpose of SuggestedRemed Remove item | of this item. dy | | | |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour | | _count, refer to | the purpose of SuggestedRemed | of this item. dy | | | |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response | from counters, make reference | | _count, refer to | the purpose of SuggestedRemed Remove item Response ACCEPT. | of this item. <i>dy</i> n "*KR1". | Response Status C | | 11 10 10 |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour | | | the purpose of SuggestedRemen Remove item Response ACCEPT. Cl 161 SC | of this item. dy | Response Status C P124 | L19 | # 240 |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C | | _count, refer to # 75 | the purpose of SuggestedRemen Remove item Response ACCEPT. Cl 161 SC Ran, Adee | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 | Response Status C P124 Intel | L19 | La construction de la constructi |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. C/ 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System | nt and cwB_bad | | the purpose of SuggestedRemen Remove item Response ACCEPT. CI 161 SC Ran, Adee Comment Type | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T | Response Status C P124 Intel Comment Status A | - | Bucke |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. Cl 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D | nt and cwB_bad | | the purpose of SuggestedRemen Remove item Response ACCEPT. CI 161 SC Ran, Adee Comment Type | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating | Response Status C P124 Intel Comment Status A gerrors has a "shall ensure" | - | Bucke |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. C/ 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System | nt and cwB_bad | | the purpose of SuggestedRemen Remove item Response ACCEPT. Cl 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item | Response Status C P124 Intel Comment Status A g errors has a "shall ensure" n. | (161.5.3.3) but | Bucket |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. C/ 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T Replace figure 161-6 SuggestedRemedy | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D with a reference to figure 119-7 | nt and cwB_bad | # 75 | the purpose of SuggestedRemer Remove item Response ACCEPT. C/ 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin Compare to i | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item item RF8 in | Response Status C P124 Intel Comment Status A gerrors has a "shall ensure" | (161.5.3.3) but | Bucket |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. C/ 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T Replace figure 161-6 SuggestedRemedy Add that some signal | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D with a reference to figure 119-1 s change name: align_status -> | nt and cwB_bad L1 s 13. > fec_align_statu | # 7 <u>5</u> us, pcs_enable_status - | the purpose of SuggestedRemer Remove item Response ACCEPT. C/ 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin Compare to i | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item item RF8 in bit block syr | Response Status C P124 Intel Comment Status A g errors has a "shall ensure" n. clause 91 which states "Err nchronization headers for | (161.5.3.3) but | Bucket |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. Cl 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T Replace figure 161-6 SuggestedRemedy Add that some signal > fec_enable_status. | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D with a reference to figure 119-7 | L1 S s fec_align_statu | # 75 us, pcs_enable_status - prrection to be made in | the purpose of SuggestedRemer Remove item Response ACCEPT. Cl 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin Compare to i Corrupts 66-t | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item item RF8 in bit block syr errored code | Response Status C P124 Intel Comment Status A g errors has a "shall ensure" n. clause 91 which states "Err nchronization headers for | (161.5.3.3) but | Bucket |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. Cl 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T Replace figure 161-6 SuggestedRemedy Add that some signal > fec_enable_status. | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D with a reference to figure 119-1 s change name: align_status -> If this change is not made, the | L1 S s fec_align_statu | # 75 us, pcs_enable_status - prrection to be made in | the purpose of SuggestedRement Remove item Response ACCEPT. Cl 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin Compare to i Corrupts 66-t uncorrected of SuggestedRement | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item item RF8 in bit block syr errored code dy | Response Status C P124 Intel Comment Status A g errors has a "shall ensure" n. clause 91 which states "Err nchronization headers for | (161.5.3.3) but | Bucket |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. C/ 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T Replace figure 161-6 SuggestedRemedy Add that some signal > fec_enable_status. 161-6, one instance of | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D with a reference to figure 119-1 s change name: align_status -> If this change is not made, then of pcs_enable_deskew s/b fec_ | L1 S s fec_align_statu | # 75 us, pcs_enable_status - prrection to be made in | the purpose of SuggestedRement Remove item Response ACCEPT. Cl 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin Compare to i Corrupts 66-t uncorrected of SuggestedRement | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item item RF8 in bit block syr errored code dy | Response Status C P124 Intel Comment Status A g errors has a "shall ensure" n. clause 91 which states "Err nchronization headers for ewords () | (161.5.3.3) but | Bucket |
| Remove redundancy SuggestedRemedy amp_bad_count - ref 119.2.6.2.4 Response ACCEPT. C/ 161 SC 161.5.4 Gustlin, Mark Comment Type T Replace figure 161-6 SuggestedRemedy Add that some signal > fec_enable_status. 161-6, one instance of Proposed Response REJECT. | from counters, make reference er to 91.5.4.2.3, cwA_bad_cour <i>Response Status</i> C .3 <i>P</i> 117 Cisco System <i>Comment Status</i> D with a reference to figure 119-1 s change name: align_status -> If this change is not made, then of pcs_enable_deskew s/b fec_ | L1 L1 s fec_align_statu n there is one co enable_deskew. | # 75 us, pcs_enable_status - prrection to be made in | the purpose of SuggestedRement Response ACCEPT. Cl 161 SC Ran, Adee Comment Type The method of correspondin Compare to i Corrupts 66-f uncorrected of SuggestedRement Add PICS ite | of this item. dy n "*KR1". 161.7.4.2 T of indicating ng PICS item item RF8 in bit block syr errored code dy em based on | Response Status C P124 Intel Comment Status A gerrors has a "shall ensure" n. clause 91 which states "Err hchronization headers for ewords () h the quoted RF8. Response Status C | (161.5.3.3) but | Bucket |

| Cl | 161 |
|----|-----------|
| SC | 161.7.4.2 |

| C/ 162 | SC 162.1 | P 125 | L 27 | # 241 | C/ 162 | SC | 162.1 | P 125 | L 45 | # 137 |
|---------------------|---------------------|---|-------------------|--|---------------------------|---------------------|----------------|--|------------------|---|
| Ran, Adee | | Intel | | | Brown, Ma | att | | Huawei Techn | ologies Canada | |
| Comment T | <i>уре</i> т | Comment Status D | | FEC AN | Comment | Туре | т | Comment Status A | | FEC A |
| The diff which o | erence betweer | s clause can use either RS-F n the two is not described and sed. Compare with clause 11 e reach. | d readers may fi | nd it hard to decide | Option Suggestee | nal in th dRemed | e second ly | | | er than Required or |
| | | en the FEC sublayers may se the standard for other peopl | | participants of the task | Response | 9 | PRINCIPL | either "Optional" or "Required <i>Response Status</i> C _E. | • | |
| | | d indicate that the interleaved associated with it. It would be | | | As a c | consequ | ience of t | he response to comment #77 | change TBD to | "Required". |
| auto-ne | gotiation. | | | | C/ 162 | SC | 162.1 | P125 | L 45 | # 133 |
| Also ap | plies to clause 1 | 163. | | | Brown, Ma | att | | Huawei Techn | ologies Canada | |
| SuggestedF | Remedy | | | | Comment | Туре | т | Comment Status D | | FEC A |
| when for | | v that describes the difference ASE-CR1 PHY, and note that n. | | | 100GI | BASE-C | R1 PHY, | EC types (RS-FEC and RS-FE , but never explains the criteria , nor the implications (e.g., con | for selecting or | ne or the other, how |
| Proposed R | Response | Response Status Z | | | Suggestee | dRemed | ly | | | |
| REJEC | Т. | | | | | | | plain the relationship of the two ications of the selection. | FEC types, ho | w an FEC type is |
| | | THDRAWN by the commente | | | Proposed REJE | | ise | Response Status Z | | |
| C/ 162 | SC 162.1 | P 125 | L 35 | # 242 | This | | | THDRAWN by the commenter | | |
| Ran, Adee | | Intel | | | 1115 0 | Jonnen | it was wi | THDRAWN by the commenter | • | |
| | | Comment Status A over into the next page, but the manual. | ne continuation i | <i>bucket</i> s not marked as such, | C/ 162 Dudek, M | | 162.1 | P 126 Marvell | L15 | # 31 |
| Also in | Table 162-3 and | d perhaps other tables will tu | rn out to be brok | en in future drafts. | Comment | | T S-FEC is | Comment Status R s also required to change betw | een RS-FFC (5 | 28 514) and RS-FFC |
| | | ary "thin line at bottom" rule. to publication (it is not require | | | (544,5 Suggester | 514) | | s also required to change betw | | 20,014) and 100120 |
| SuggestedF | | | , | , | 00 | | | d between RS-FEC (528,514) | and RS-FEC (F | 544 514)" |
| | - | e" option for all tables. | | | Response | | to b. un | Response Status C | | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, |
| Response | | Response Status C | | | REJE | | | | | |
| ACCEP | ' 1. | | | | | | | C is included to convert from (tside the scope of this clause. | CL91 RS-FEC to | o the CL161 FEC. Any |

| TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gene | ral required T/technical E/editorial G/general | C/ 162 | Page 26 of 46 |
|---|--|----------|-----------------------|
| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected | RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn | SC 162.1 | 2020-01-24 2:53:46 PM |

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

| C/ 162 | SC 162.2 | P 1 : | 27 | L 53 | # 32 | |
|------------|-----------------------------------|--|---------|------------------------|----------------|--------|
| Dudek, Mi | ike | Marve | ell | | | |
| Comment | Туре Т | Comment Status | Α | | | bucket |
| | s also used in "F nd 400G PCS. | EC symbol error rate" | etc. v | vhere it also refers t | o the FEC with | in the |
| Suggested | dRemedy | | | | | |
| | | for 100GBASE-CR1 of 400GBASE-CR4". | r the F | RS-FEC within the C | lause 119 PC | S for |
| Response | | Response Status | С | | | |
| ACCE | PT. | | | | | |
| C/ 162 | SC 162.5 | P1: | 29 | L 45 | # 243 | |
| Ran, Adee | e | Intel | | | | |
| Comment | Туре Т | Comment Status | Α | | | |
| where | | im one way delay thro dium was a 3 meter ca | | | | |
| T 1 | | | | salite as a Para data | | |

There is a motivation for decreasing the assumed cable medium delay - it would allow more delay in the PMD, which is currently left with only 20.96 ns. This can help with some PMD implementations, with no penalty to upper layers which still assume 40.96 ns as in previously defined PHYs.

This can also be applied to the specifications of backplane PMDs. Although the physical length of the backplane is not specified, the existing medium delay matches the delay for cable assemblies, and the same numbers were used in previous backplane/cable PMDs. So a similar change should be made in 163.5.

These changes should also be applied in the new rows in tables 80-5 and 116-5.

SuggestedRemedy

Change the maximum delay through the medimum from "20 ns" to "14 ns" here, in 163.5, and in the new rows in tables 80-5 and 116-5.

Response

Response Status C

ACCEPT.

| C/ 162 SC 162 | 2.7 P134 | L | # 244 |
|---------------|----------|---|-------|
| Ran, Adee | Intel | | |
| a (T - | | | |

Comment Type T Comment Status A

802.3cd added management registers for the control/status fields. The LP (Link Partner) registers are mapped in tables 162-5 and 162-6 so the link partner's training messages can be observed.

However, The PAM4 PMD training LD (Local Device) control and PAM4 PMD training LD status registers, defined in 45.2.1.137a and 45.2.1.138a respectively (Register 1.1120 through 1.1123 and Register 1.1420 through 1.1423), do not appear in tables 162-5 and 162-6. These registers allow control and observation of the local messages (visibility is required for both sides of the protocol).

These registers should be R/W or RO as listed in clause 45.

The LD mappings are also missing from clause 136, this should be considered in maintenance.

SuggestedRemedy

Add rows corresponding to registers in subclauses 45.2.1.137a and 45.2.1.138a.

| Response ACCE | | Response Status C | | |
|------------------|-----------------|---------------------------------|------------|--------|
| C/ 162 | SC 162.8.1 | P 136 | L 2 | # 33 |
| Dudek, M | ike | Marvell | | |
| Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket |
| The c | able assembly s | specifications are in 162.11 no | t 162.10 | |
| Suggestee | dRemedy | | | |

Change the clause cross-reference from 162.10 to 162.11. Also on line 3 and line 19

Response Response Status C ACCEPT.

C/ 162 SC 162.8.1

| CI 162 | SC 162.8.7 | P137 | L33 | # 245 | C/ 162 | SC 162.8 | .11 | P 138 | L 22 | # 246 | | | |
|-----------------------------|--|---|---------------------|-----------------------|-----------------------------------|--|--|-------------------------------------|--------------------|---|--|--|--|
| Ran, Adee | | Intel | | | Ran, Adee | | | Intel | | | | | |
| Comment | Туре Т | Comment Status R | | | Comment | Туре т | Comment | Status A | | | | | |
| ability | o disable all but o | ne Tx disable is optional, whone lane. A PMD in a PHY the provident of LBLTD in some way. | | | The lis except | • | ns to the PMD cor | ntrol definition i | in 136.8.11 shou | Ild include two more | | | |
| Digging subsec implem | g into history - LB quent multi-lane F | LTD was mandatory in 10G MDs I don't know the reas be optional, but LBLTD shou | soning. It seems | to me that the MDIO | betwee Also th | en c(-2) and one text in 136 | c(+1), but don't ha | ive an encoding ient request" de | g for c(-3) which | or coefficient selection, is required in 162. ot of "no equalization" | | | |
| | noidorina mointe | nonaa raquaat far making it | mandatanyin ay | inting DMD aloungs | Suggested | Remedy | | | | | | | |
| | | nance request for making it ink this should better be init | | | Add the | e following it | ems: | | | | | | |
| Applies | s also to 163.8.9. | | | | | | select bits in the C itus field (Table 13 | | | he Coefficient select | | | |
| Suggested | Remedy | | | | | ng c(-3). | | | | | | | |
| Remov | Remove the (optional) in the heading and change the text to make it mandatory. | | | | | e) The "No equalization" value (see 136.8.11.2.4) of c(-3) is 0. | | | | | | | |
| Add a | paragraph: | | | | Response | · | Response | Status C | | | | | |
| | | implemented, then PMD_tr transmit disable i bit as spe | | | ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | | | | | | |
| Response | responding r MD | Response Status C | cilieu ili 45.2.1.0 | | Implement with editorial license. | | | | | | | | |
| REJEC | CT. | Response Status C | | | C/ 162 | SC 162.9 | .3 | P139 | L 6 | # 168 | | | |
| | | | | | Ghiasi, Ali | | | Ghiasi Quant | um/Inphi | | | | |
| | | v the Tx is disabled per the a anagement control. | AN state machin | e. The intent of this | Comment | <i>Type</i> TR nitter BW is ¹ | Comment TBD | | ····· | measurement filter | | | |
| | | | | | Suggested Replac | <i>Remedy</i> e TBD with 3 | 39.8 GHz | | | | | | |
| | | | | | Response | | Response | Status C | | | | | |
| | | | | | ACCEI | PT IN PRINC | CIPLE. | | | | | | |
| | | | | | Comm | enter is refer | rring to transmitte | r measurement | t bandwidth. | | | | |
| | | | | | Page 1 | e the measu 39, line 6 | rement BW from | TBD to 40 GHz | t at the following | locations | | | |

| C/ 162 | SC | 162.9.3 | P139 | L 31 | # 6 | |
|--|---|--|--|--|--|----------------------|
| Mellitz, Rid | chard | | Samtec | | | |
| Comment | Туре | TR | Comment Status A | | | CR Vf |
| | | | determined since the baseli Vf then Vf min will be Av m | | | epted. If |
| Suggested | Reme | dy | | | | |
| | | Transmitte 01b_0919 | er steady-state voltage, vf (m | iin.) to 0.387 V a | as suggested fo | or Av in |
| Response | | | Response Status C | | | |
| ACCE | PT. | | | | | |
| C/ 162 | SC | 162.9.3 | P139 | L 34 | # 8 | |
| Mellitz, Rid | chard | | Samtec | | | |
| Comment | Type | TR | Comment Status A | | | CR Vf |
| detern mellitz | nined b _3ck_(| d. If Nv=20 based on th 01b_0919. | 00 is accepted. If The peak ne collection of posted chan | | | |
| determ mellitz Suggesteo Chang Response | nined b _3ck_0 IRemed je entry | d. If Nv=20 based on th 01b_0919. dy | 00 is accepted. If The peak | value of p(k) in te nels as suggeste | d in | |
| determ mellitz S <i>uggested</i> Chang | nined b _3ck_(<i>IRemed</i> je entry PT. | d. If Nv=20 based on th 01b_0919. dy | 00 is accepted. If The peak le collection of posted chann near fit pulse peak (min.) pe | value of p(k) in te nels as suggeste | d in 7 × vf. | |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE Cl 162 | nined b _3ck_(<i>IRemen</i> Je entry PT. SC | d. If Nv=2(based on th 01b_0919. dy / for the Li | 00 is accepted. If The peak the collection of posted chann near fit pulse peak (min.) pe <i>Response Status</i> C | value of p(k) in te nels as suggeste eak value to 0.39 | d in | |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE C/ 162 Ran, Adee | ined b 3ck_(IRemed je entry PT SC | d. If Nv=2(based on th 01b_0919. dy / for the Li | 00 is accepted. If The peak the collection of posted chann inear fit pulse peak (min.) pe Response Status C P140 | value of p(k) in te nels as suggeste eak value to 0.39 | d in 7 × vf. | |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE CI 162 Ran, Adee Comment The m implen | ined b 3ck_3ck_(IRemed ge entry PT. SC S Type aximur | d. If Nv=20 pased on th 01b_0919. dy for the Li 162.9.3 T m step size on point of | 00 is accepted. If The peak the collection of posted chann inear fit pulse peak (min.) pe <i>Response Status</i> C <i>P</i> 140 Intel | value of p(k) in tenders as suggester eak value to 0.39 <i>L</i> 8 I other coefficien | d in 7 × vf. # <u>248</u> t it is 0.02. Fror | |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE Cl 162 Ran, Adee Comment The m implen than a Trainir | nined b 3ck_(<i>Remed</i> je entry PT. | d. If Nv=20 nased on th 01b_0919. dy for the Li 162.9.3 T m step size on point of s. rithms can | 00 is accepted. If The peak the collection of posted chann inear fit pulse peak (min.) pe <i>Response Status</i> C <i>P</i> 140 Intel <i>Comment Status</i> A e for c(1) is 0.05, while for al | value of p(k) in tenders as suggester eak value to 0.39 <i>L</i> 8 I other coefficien m having c(1) wites are equal for a | d in 7 × vf. # 248 t it is 0.02. Fror th a larger step Il coefficients, s | n size so that |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE Cl 162 Ran, Adee Comment The m implen than a Trainir | Anned b Sack_(IRemed Je entry PT. SC Type aximur nentati II other ng algo ments/i | d. If Nv=20 pased on th 01b_0919. dy for the Li 162.9.3 T m step size on point of s. rithms can ncrements | 20 is accepted. If The peak the collection of posted chann inear fit pulse peak (min.) pe <i>Response Status</i> C P140 Intel <i>Comment Status</i> A e for c(1) is 0.05, while for al view, there is no benefit fro be made simpler if the step | value of p(k) in tenders as suggester eak value to 0.39 <i>L</i> 8 I other coefficien m having c(1) wites are equal for a | d in 7 × vf. # 248 t it is 0.02. Fror th a larger step Il coefficients, s | n size so that |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE Cl 162 Ran, Adee Comment The m implen than a Trainir decrer Suggested | Anned b Sack (IRemediate IRemediate IRemediate PT. SC Type aximum nentati II other ng algo nents/i IRemediate | d. If Nv=20 vased on th 01b_0919. dy for the Li 162.9.3 T m step size on point of s. rithms can ncrements dy | 20 is accepted. If The peak the collection of posted chann inear fit pulse peak (min.) pe <i>Response Status</i> C P140 Intel <i>Comment Status</i> A e for c(1) is 0.05, while for al view, there is no benefit fro be made simpler if the step | value of p(k) in tenders as suggester eak value to 0.39 <i>L</i> 8 I other coefficien m having c(1) with as are equal for a ct on signal swing | d in 7 × vf. # 248 t it is 0.02. Fror th a larger step Il coefficients, s | n size so that |
| determ mellitz Suggested Chang Response ACCE Cl 162 Ran, Adee Comment The m implen than a Trainir decrer Suggested | Anned b Sack (IRemediate IRemediate IRemediate PT. SC Type aximum nentati II other ng algo nents/i IRemediate | d. If Nv=20 vased on th 01b_0919. dy for the Li 162.9.3 T m step size on point of s. rithms can ncrements dy | 00 is accepted. If The peak the collection of posted channel inear fit pulse peak (min.) per <i>Response Status</i> C P140 Intel <i>Comment Status</i> A e for c(1) is 0.05, while for all view, there is no benefit fro be made simpler if the step in c(1) have the same effect | value of p(k) in tenders as suggester eak value to 0.39 <i>L</i> 8 I other coefficien m having c(1) with as are equal for a ct on signal swing | d in 7 × vf. # 248 t it is 0.02. Fror th a larger step Il coefficients, s | n size so that |

Resolve using the response to comment #35.

| C/ 162 | SC 162.9.3 | P 140 | L 9 | # 35 |
|-------------|------------|------------------|------------|------|
| Dudek, Mike | 9 | Marvell | | |
| Comment Ty | /pe T | Comment Status A | | |

The abs step size for c(1) max in table 162-8 is 0.05 which is different from the other taps but does match the value in the COM tabl162-15 and is not specified in section 162.9.3.1.4. It is 0.02 in the C2C spec in 120F

SuggestedRemedy

Either Change 0.05 to 0.02 here and in table 162-15 and in 162.9.3.1.4 change "-3,-2 or -1" to "-3,-2,-1 or 1" (and make the equivalent change in clause 163 see separate comment) Or. Add an extra paragraph in 162.9.3.1.4 stating "When coef_sel is 1, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(coef_sel) corresponding to a request to "increment" shall be between 0.005 and 0.05, and the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(coef_sel) corresponding to a request to "between -0.05 and -0.005.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Commenter has provided two options to resolve this comment, however the first option had more support.

Implement the following with editorial license: Change 0.05 to 0.02 here and in table 162-15. In 162.9.3.1.4 change "-3,-2 or -1" to "-3,-2,-1 or 1".

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.9.3

| C/ 162 SC 162 | 2.9.3 P140 | L20 | # 251 | C/ 162 | SC | 162.9.3 | P 1 | 40 | L 20 | # 250 |
|--------------------------------|--|------------------|------------------|----------------------|--|---|--|-------------------------------------|---------------------------------|---|
| Ran, Adee | Intel | | | Ran, Ad | lee | | Intel | | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | | Comme | nt Type | т | Comment Status | Α | | |
| backplane/C2C a | urrently TBD. osal for this value, I suggest re-usir and 32.2 dB for cable assembly. DR is known so further analysis is r | - | | r 92.0 pro | ar fit proc 8.3.5.1) si | edure in uitable for 162.9.3.1 | 120D.3.1.3, which has r a 3-tap equalizer. Ar | s D_p =2 n excepti | and coefficient on should be ma | udes a reference to the calculations (in ade to use the fitting tead. A table footnote |
| | eet and to measure at 53 GBd, but | | | A s | milar cha | nge may | also be required in cl | auses 13 | 36 and 137 (maii | ntenance). |
| SuggestedRemedy | | | | Sugges | tedReme | dy | | | | |
| Change SNDR fr | om TBD to values in the comment, | here and in 16 | 63.9.2. | Ado | the follow | wing sent | tence as a footnote to | the refe | renced subclaus | e: |
| Response ACCEPT IN PRI | Response Status C NCIPLE. | | | | | | es the method describ 162.9.3.1.1 is used. | bed in 12 | 0D.3.1.6 with the | e exception that the |
| following: For 162.9.3, set | oll #9, there is sufficient consensus SNDR to 32.2 dB. SNDR to 32.5 dB. | to close this c | comment with the | - | CEPT IN | PRINCIP | Response Status LE. sted remedy in 162.9.3 | - | 3.9.2. | |
| For 162.9.3, set | sing comment #251 against Draft 1. SNDR to 32.2 dB. SNDR to 32.5 dB. | 0 with the follo | owing: | 1. E 2. T 3. I | lee <i>nt Type</i> addition _p should he diment runs from | d be char nsions of l n -3 to 1 (| P1 Intel Comment Status sient c(-3) requires set nged from 3 to 4 R_m should be M*N_ instead of -2 to 1) the left-hand term sho | A veral cha p-by-5 (ir | nstead of by-4) | |
| | | | | Sugges | tedReme | | | | (, ++) (inotest | uu oi i i oj. |
| | | | | Respon AC | | PRINCIP | Response Status LE. | С | | |
| | | | | Imp | lement w | ith editori | ial license. | | | |

C/ 162 SC 162.9.3

| C/ 162 SC 162.9.3.1.1 P141 | L 50 | # 34 | C/ 162 SC | C 162.9.3.1.2 | 2 P 142 | L 42 | # 254 |
|---|--|--|--|---|--|--------------------------------|--------------------------------|
| Dudek, Mike Marvell | | | Ran, Adee | | Intel | | |
| Comment Type T Comment Status A There are three pre-cursors. | | bucket | Comment Type Missing spa | E ace after v_f | Comment Status A | | buc |
| uggestedRemedy Change "-2 to 1" to "-3 to 1" | | | SuggestedRem Add space. | edy | | | |
| esponse Response Status C ACCEPT. | | | Response ACCEPT. | | Response Status C | | |
| / 162 SC 162.9.3.1.2 P142 | L 38 | # 4 | C/ 162 SC | C 162.9.3.1.2 | 2 P 142 | L 42 | # 7 |
| Iellitz, Richard Samtec | | | Mellitz, Richard | | Samtec | | |
| omment Type TR Comment Status A | | CR Vf | Comment Type | TR | Comment Status A | | CR |
| The dependence of Vf on Nv is has proved to b Pmax to Vf there really is no good reason not to voltage. See Mellitz_3ck_01b_0919 for referen | make Nv more like | | was accepte | ed. If Nv=20 based on the | of p(k) may be determined 0 is accepted. If The peak e collection of posted char | value of p(k) in t | erms Vf may be |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| uggestedRemedy Add exception in the exception list for this subcl of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the me | aveform" : Change I | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 | SuggestedRem Change to I | edy ine 42 to: The ualizer initial | e peak value of p(k) shall condition has been set to | 0 | |
| Add exception in the exception list for this subcl of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the me 4 | aveform" : Change I | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 | SuggestedRem Change to I transmit equ | edy ine 42 to: The ualizer initial | | 0 | |
| Add exception in the exception list for this subcl of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the me 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. | aveform" : Change I | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 | SuggestedRem Change to I transmit eq mellitz_3ck | edy ine 42 to: The ualizer initial | condition has been set to | 0 | |
| of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the me 4 | aveform" : Change I | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. | edy ine 42 to: Th ualizer initial _01b_0919 | condition has been set to Response Status C | preset 1 (no equa | alization). See slide 15 |
| Add exception in the exception list for this subcl of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the me 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. | aveform" : Change I asured waveform": | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. | edy ine 42 to: The ualizer initial | condition has been set to Response Status C | 0 | |
| Add exception in the exception list for this subcl of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the me 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial | aveform" : Change I asured waveform": icense. | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Change Dp= 3 to Dp= | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. C/ 162 SC | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 | Response Status C | preset 1 (no equa | alization). See slide 15 |
| Add exception in the exception list for this subclof Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the medal See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. esponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial / 162 SC 162.9.3.1.2 | aveform" : Change I asured waveform": | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. C/ 162 SC Ran, Adee Comment Type The tolerand | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 C 162.9.3.1.3 T | Response Status C P143 Intel Comment Status A 162-9 should correspond | preset 1 (no equa | alization). See slide 15 # 255 |
| Add exception in the exception list for this subclof Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the med 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. esponse Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial / 162 SC 162.9.3.1.2 P142 lellitz, Richard Samtec omment Type TR | aveform" : Change I asured waveform": icense. | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Change Dp= 3 to Dp= # <u>5</u> <i>CR Vf</i> | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. CI 162 SC Ran, Adee Comment Type The tolerand coefficient in Currently al | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 C 162.9.3.1.3 T ces in Table n Table 162-8 I should be + | Response Status C P143 Intel Comment Status A 162-9 should correspond | L 5 Lo the maximum s | # 255 step size of each |
| Add exception in the exception list for this subclof Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the med See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. Version See Mellitz_3ck_01b_0919 for Version See Mellitz. Version See Mellitz_3ck_01b_0919 for Version See Mellitz. | aveform" : Change I asured waveform": icense. <i>L</i> 38 seline for device pa | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Change Dp= 3 to Dp= # <u>5</u> <i>CR Vf</i> uckage was accepted. If | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. C/ 162 SC Ran, Adee Comment Type The tolerand coefficient in Currently al may also be | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 C 162.9.3.1.3 T ces in Table n Table 162-8 I should be + | Condition has been set to Response Status C P143 Intel Comment Status A 162-9 should correspond 8. | L 5 Lo the maximum s | # 255 step size of each |
| Add exception in the exception list for this subcloof Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the med 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. esponse Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial / 162 SC 162.9.3.1.2 P142 Idellitz, Richard Samtec omment Type TR Comment Status D TBD for Vf min may be determined since the bas Nv=200 is accepted for Vf then Vf min will be Ave | aveform" : Change I asured waveform": icense. <i>L</i> 38 seline for device pa | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Change Dp= 3 to Dp= # <u>5</u> <i>CR Vf</i> uckage was accepted. If | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. C/ 162 SC Ran, Adee Comment Type The toleran coefficient in Currently al may also be SuggestedRem | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 C 162.9.3.1.3 T ces in Table n Table 162-8 I should be +, edy | condition has been set to Response Status C P143 Intel Comment Status A 162-9 should correspond 8. /-0.02 except c(1) which is | LS to the maximum s | # 255 step size of each |
| Add exception in the exception list for this subcloof Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output w Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the med 4 See Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. esponse Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial / 162 SC 162.9.3.1.2 P142 lellitz, Richard Samtec omment Type TR Comment Status D TBD for Vf min may be determined since the bas Nv=200 is accepted for Vf then Vf min will be Av | aveform" : Change I asured waveform": icense. <i>L</i> 38 seline for device pa | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Change Dp= 3 to Dp= # 5 <i>CR Vf</i> ackage was accepted. If I HCB losses. | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. Cl 162 SC Ran, Adee Comment Type The tolerand coefficient in Currently al may also be SuggestedRem Change all | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 C 162.9.3.1.3 T ces in Table n Table 162-8 I should be +, edy | condition has been set to Response Status C P143 Intel Comment Status A 162-9 should correspond 8. /-0.02 except c(1) which is he +/- signs per comment | LS to the maximum s | # 255 step size of each |
| Add exception in the exception list for this subclop of Vf. Refer to clause "136.9.3.1 Transmitter output we Refer to clause "120D.3.1.3 Linear fit to the metal see Mellitz_3ck_01b_0919 for reference. Acception in PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial fits in the set of the se | aveform" : Change I asured waveform": icense. <i>L</i> 38 seline for device pa | k = -2 to 1 to k = -3 to 1 Change Dp= 3 to Dp= # 5 <i>CR Vf</i> ackage was accepted. If I HCB losses. | SuggestedRem Change to I transmit equ mellitz_3ck Response ACCEPT. C/ 162 SC Ran, Adee Comment Type The toleran coefficient in Currently al may also be SuggestedRem Change all to | edy ine 42 to: The ualizer initial _01b_0919 C 162.9.3.1.3 T ces in Table n Table 162-8 I should be +, edy | condition has been set to Response Status C P143 Intel Comment Status A 162-9 should correspond 8. /-0.02 except c(1) which is he +/- signs per comment Response Status C | LS to the maximum s | # 255 step size of each |

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 162

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 SC
 162.9

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 162.9
 SC
 162.9

C/ 162 SC 162.9.3.1.3 Page 31 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| C/ 162 SC 162.9.3.1.4 P143 L15 # 256 | C/ 162 SC 162.9.3.1.5 P143 L39 # 36 | |
|--|--|--------------|
| Ran, Adee Intel | Dudek, Mike Marvell | |
| Comment Type T Comment Status A | Comment Type T Comment Status A | |
| "When coef_sel is -3, -2, or -1, () between 0.005 and 0.02" | The max/min values in this section need to match those in table 162-8 and those in the COM table 162-15 | he |
| According to Table 162-8 c(0) has the same maximum step size. c(1) subject to another comment may be changed to also have the same maximum. | SuggestedRemedy | |
| SuggestedRemedy | on line 39 change -0.25 to -0.2, on line 42 change -0.25 to -0.34, on line 46 change (0.12. |).1 to |
| Change "or -1" to "-1, or 0". | Response Response Status C | |
| If my other comment is accepted, also add 1 to the list. | ACCEPT. | |
| Response Response Status C | C/ 162 SC 162.9.3.1.5 P143 L49 # 258 | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | Ran, Adee Intel | |
| Commenter is referring to comment #248. | Comment Type T Comment Status A | buck |
| ů | This paragraph specifies the maximum value of c(-3) when it is set to the minimum set | etting. |
| Resolve using the response to comment #35. | | |
| | But the text save | |
| C/ 162 SC 162.9.3.1.4 P143 L20 # 257 | But the text says "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum | value |
| Ran, Adee Intel | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum | value |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. | ı value |
| Ran, Adee Intel | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy | n value |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. | |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum | |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". | |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response Status CEPT. | |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response Status C/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 Total Total | |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. Response Response Status C | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response Status C/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 Total Total | |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response ACCEPT. C/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 Marvell | 1 |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Commenter is referring to comment #248. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response Response CI 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 Dudek, Mike Marvell Comment Type T Comment Status A The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is not included in the delay should be clarified so that the connector is | 1 |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Commenter is referring to comment #248. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response Response Status C/ 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 Dudek, Mike Marvell Comment Type T Comment Status A The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the d that is removed | lelay the |
| Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A "When coef_sel is 0, the change in the normalized transmit equalizer coefficient c(-2)" Should be "coef_sel is 1" and "coefficient c(+1)". But I suggest in another comment to make c(1) have the same steps as all others. SuggestedRemedy If my other comment is accepted, delete this paragraph. Otherwise, change per comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Commenter is referring to comment #248. | "and c(-2) having received sufficient "increment" requests so that it is at its maximum which is incorrect. SuggestedRemedy Change to "and c(-3) having received sufficient "decrement" requests so that it is at its minimum value". Response Response Status C ACCEPT. Cl 162 SC 162.9.3.4 P144 L18 # 37 Dudek, Mike Marvell Comment Type T Comment Status A The test fixture delay should be clarified so that the connector is not included in the d that is removed SuggestedRemedy Change "associated with the TP2 test fixture" to from the measurement point TP2 to beginning of the TP2 test fixture MDI connector". Make the equivalent change in sec | lelay the |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.9.3.4 Page 32 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| 162 SC 162.9.4.3.1 P 146 L 9 # 169 | C/ 162 SC 162.9.4.3.3 P146 L37 # 38 |
|--|--|
| hiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi | Dudek, Mike Marvell |
| omment Type TR Comment Status A | Comment Type T Comment Status A |
| Replace IL TBD test case 1 | Table 162-12 only provides the COM value not all the parameters. |
| uggestedRemedy | SuggestedRemedy |
| Min=19.84 dB, Max=21.84 dB, Delta Loss Between Test channel and cable assembly = 2(10.975-6.6) | Change to the equivalent wording of clause 136 "The COM parameters are as modified by Table 162-12. |
| esponse Response Status C | Response Response Status C |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | ACCEPT IN PRINCIPLE. |
| For test case 1, replace TBD as follows: minimum IL: 10.5 dB | Change the sentence to: "The COM parameters are as modified by Table 162–12." |
| maximum IL: 11.5 dB | C/ 162 SC 162.9.4.3.5 P147 L1 # 259 |
| 162 SC 162.9.4.3.1 P146 L9 # 170 | Ran, Adee Intel |
| hiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi | Comment Type E Comment Status A bucket |
| omment Type TR Comment Status A | "per-lane FEC symbol error counters (see 91.6)" |
| Replace IL TBD test case 2 | this refers to RS-FEC, but RS-FEC-Int can be used instead. |
| IggestedRemedy | SuggestedRemedy |
| Min=28 dB, Max=29 dB | Change to "per-lane FEC symbol error counters (see 91.6 or 161.6)". |
| esponse Response Status C | Response Response Status C |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | ACCEPT. |
| Based upon task force discussion and other closed comments use different values than suggested. | C/ 162 SC 162.11 P149 L26 # 39 |
| | Dudek, Mike Marvell |
| For test case 2, replace TBD as follows: minimum IL: 23.625 dB | Comment Type T Comment Status A |
| maximum IL: 24.625 dB | Sentence does not make sense. |
| Implement with editorial license to address other values in the table. | SuggestedRemedy |
| | Delete "The are" if other MDI's are allowed, or just delete "are" if the MDI's are restricted to those in Annex 162C |
| | Response Response Status C |
| | ACCEPT IN PRINCIPLE. |
| | Delete "are possible" in sentence |
| | The possible MDIs are defined in Annex 162C. |
| | |

C/ 162 SC 162.11

| C/ 162 SC 162.11 | .3 P150 | L 22 | # 40 | | C/ 162 | SC 162.11. | 4 P150 | L 43 | # 260 |
|--|---|-------------------|------|-----|---|---|--|---|--|
| Dudek, Mike | Marvell | | | | Ran, Adee | 1 | Intel | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | | ERL | Comment 7 | Туре Т | Comment Status R | | |
| The delay being rem SuggestedRemedy Change "delay asso | Comment Status A oved from the measurement sh ciated with the specific cable as tor of the specific cable assem Response Status C | sembly test fixtu | | | The co cable a project My pro by app If this p placeho Suggested | noversion parau assembly spect needs new sp posal in the su roximately the proposal is not olders. <i>Remedy</i> | Comment Status R neter specifications were def s at rates where the Nyquist ecs for the first time since 80 iggested remedy creates sim signaling rate ratio (2*68/66) accepted, numbers can be le | frequencies were)2.3bj. ilar shapes but wi eft as TBDs and fi | about 13 GHz. This th frequencies scaled gures can be empty as |
| | | | | | to 26.5 D2CCL | 625, and 19 to | ased on equation 92-28 cha 39. ased on equation 92-29 cha | | |
| | | | | | | , | ased on equation 92-30 (2 d | B) changing frequ | encies: 19 to 40. |
| | | | | | | gures with upd | ated graphs. | | |
| | | | | | Response REJEC | CT. | Response Status C | | |
| | | | | | | | rrect that the project needs r assembly characteristics sum | | |
| | | | | | As we analysi | | cifications seems prudent to | support them with | measurements or |
| | | | | | | | tions differential to common i n mode conversion loss. | mode return loss. | The draft has TBDs for |

C/ 162 SC 162.11.4

| C/ 162 | SC 162.11.7 | P 151 | L 24 | # 200 | C/ 162 |
|-------------|-------------|------------------|-------------|-------------------|--------|
| Ghiasi, Ali | | Ghiasi Quanti | um/Inphi | | Dawe, |
| Comment Ty | vpe TR | Comment Status R | | COM burst penalty | Comm |

COM table and analysis does not include penalty due to burst error, current COM code on some weired channel

SuggestedRemedy

http://www.ieee802.org/3/ck/public/19_03/anslow_3ck_01_0319.pdf page has 2 dB of SNR penalty with pre-coding on for tap weights [0.85, 0.05, 0.25, -0.05, 0.15], the Anslow analysis showed that non of the 115 channels would be as bad but how can we gurantee some weired channel will not in the mix that passes 3 dB COM but would fail due to burst error? Assuming there is interest we can bring a proposal in future task force meeting for an analytical burst error estimator that can be added to COM.

Response

Response Status C

REJECT.

The reference receiver is defined as an idealized DFE for purposes of analysis. Implemented PMD receivers may or may not include a DFE and may or may not create error bursts as analyzed in the referenced anslow_3ck_01_0319.

The BER requirements for PHYs as defined in 162.1 and 163.1 are stated explicitly "assuming errors are sufficiently uncorrelated", and "If the PMD and PMA create errors that are not sufficiently uncorrelated, the BER is required to be lower as appropriate to maintain a frame loss ratio lower than (the maximum FLR)". In both clauses, the requirements apply to a signal "that has passed through a compliant channel".

In other words, it is the PHY implementer's responsibility to compensate for any correlated errors caused by the receiver, including bursts due to DFE error propagation (if the receiver indeed creates such bursts with a compliant channel), by having low enough BER or improved SNR to cover the penalty. The way this is to be achieved is implementation dependent.

Since implemented receivers are expected to perform as if errors are uncorrelated, channel compliance does not need to account for possible correlated errors in the reference receiver.

Note that the referenced work showed that even with a very pessimistic error propagation model (which exceeds the reference receiver's results for all of the contributed channels), the "SNR penalty" with interleaved RS-FEC and precoding was limited to less than 1.5 dB.

The presentation that proposed the bit error ratio specifications is as follows: http://www.ieee802.org/3/cd/public/July16/anslow_3cd_01_0716.pdf

Commenter has not provided changes to the draft.

| C/ 162 | SC 162.11.7 | P 152 | L 38 | # 150 |
|-----------|-------------|--------------|-------------|-------|
| Dawe, Pie | rs | Mellanox | | |
| 0 | T | 0 | | |

Comment Type TR Comment Status R

Slide 6 of heck_3ck_01_0919 shows that the DFE taps are never strongly negative, yet the draft would allow such untypical/hypothetical channels.

SuggestedRemedy

Remember that a tap weight limit isn't a hard pass-fail limit; channels can go outside it but don't get a free pass for the excess ISI noise that they cause, and that cable channels are smoother than backplane channels.

Add a minimum tap weight limit of -0.03 or greater for all taps, including the floating taps.

Response Response Status C

REJECT.

The commenter has not provided sufficient evidence to justify the proposed change.

A minimum tap weight is specified as -0.3 for tap 2 and -0.2 for the remaining fixed taps, and -0.05 for the floating taps.

Some analysis is required to show that the proposed change would not result in good channels being rejected.

For task force discussion.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.11.7 Page 35 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| C/ 162 | SC 162.11.7 | P 152 | L 39 | # 261 | C/ 162 |
|-----------|-------------|--------------|-------------|-------|--------|
| Ran. Adee | | Intel | | | Ran. A |

Comment Type T Comment Status A

b_max(n) for n=2 was changed from the baseline proposal value 0.2 to 0.3. This change was accepted by Motion #13 in the November 2019 meeting without sufficient technical discussion on the benefits or costs. According to the minutes there was only 6 minutes of discussion just before the meeting closing time, and the motion was not announced beforehand.

The original 0.2 was the value which was used in all presentations and made the candidate channels work.

Allowing a large coefficient such as 0.3 for n=2 combined with the even higher limit (0.85) for n=1 results in a situation that the ISI the DFE has to cope with is >100% of the desired signal. This means that the receiver needs to have large dynamic ranges and low internal noises (including detection sensitivity). These parameters are not included in COM, but the implications are becoming impractical for real implementations, especially ADC/DSP based ones which are considered likely.

In order to match channel complance with actual operation, we should make the reference receiver close to the expected performance of actual implementation, and not make it too capable. Real receivers will likely use linear equalization (Tx or CTLE) to cope with most of the loss-related ISI, If the reference Tx equalization and CTLE leave too much ISI, maybe they should be made more flexible and capable, rather than leave the ISI to a DFE with large taps. For example, we could add another zero-pole pair in the CTLE or another coefficient in the Tx.

This change was hasty and should be reverted, until a technical discussion (that did not take place in November) is conducted, including options, benefits and consequences.

SuggestedRemedy

Response

Set b_max(2) back to 0.2.

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

The change in value was made as a result of a successful motion (Motion #13 at the November 2019 meeting).

There is no consensus to make any changes.

| C/ 162 | SC 162.11.7 | P152 | 2 L 48 | # 262 |
|-----------|-------------|-------|--------|-------|
| Ran, Adee | | Intel | | |
| 0 | - - | | | |

Comment Type T Comment Status R

The bound on sigma_tmax is practically making the DFE floating taps not worth implementing. Which is a good thing, because the power cost of this method is prohibitive with the very challenging power budgets demanded by real applications, and it requires automatic optimization of the placement of taps - another challenge that may not be easy to handle in practice.

The reference receiver should represent a minimum receiver implementation. A floating-tap DFE as modeled here isn't what a minimum implementation will likely have, and most practical future channels will not need it. Therefore it should not be included in the reference receiver.

Applications that need better receivers may look for better than minimum ones, for example, ones that implement floating taps (since that seems to solve a specific problem), or that need less than 3 dB of COM.

SuggestedRemedy

Remove the floating tap banks from the reference receiver - including the new parameters related to it and all the new text in 93A.1.6.

Response Response Status C

REJECT.

Prior analysis, (heck_3ck_01_0519, kareti_3ck_01a_1118.pdf) showed that floating taps were required for critical channels to pass COM. kasapi_3ck_01_1119.pdf limits tail taps to prevent channels with worse ISI from passing. Comment does not provide evidence to support the proposed change.

Based on the result of strawpoll #8 there is no consensus to make changes per the suggested remedy.

Strawpoll #8 For comment #262, I support accepting the suggested remedy as a resolution to the comment. Yes: 9 No: 15

C/ 162 SC 162.11.7 Page 36 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| C/ 162 SC 162.11.7 | P152 | L 48 | # 149 | C/ 162 | SC 162.11.7 | P153 | L 4 | # 15 |
|---|-------------------------------|---------------------|-------------------------|------------------|-----------------------------------|---|-----------------------|--------------------------|
| Dawe, Piers | Mellanox | | | Mellitz, Ri | chard | Samtec | | |
| 51 | Comment Status A | | | Comment | | Comment Status A | | |
| This DFE floating tap tail re channels in kasapi_3ck_0 | I_1119 slide 12 (kareti1, w | which is an outlie | r and probably should | Eta_0 COM. | needs to include | the effects of host NEXT | noise. Thus canno | ot be the same as for KR |
| not be supported), the valu combination of package le | | | | Suggested | Remedy | | | |
| should not encourage even 16-17, and cable channels | n worse channels than this | s, such as the fai | | | ce 8.2e-9 V^2/GF n_3ck_01_1119 | Hz with 9e-9 V^2/GHz as i in Table 162-15. | n slide 8 of mellitz_ | _3ck_03_1119 ans slide |
| SuggestedRemedy | | | | Response | | Response Status C | | |
| Remember that this param | eter isn't a hard pass-fail l | limit; channels c | an exceed the limit but | ACCE | PT IN PRINCIPL | .E. | | |
| don't get a free pass for th | | ey cause. | | Deece | on the require of | atroumalle #10 and #11 m | aka tha fallowing a | hanga |
| Change 0.03 to 0.02 or les | | | | | | strawpolls #10 and #11 m Hz with 1E-8 V^2/GHz | ake the following c | nange. |
| | Response Status C | | | | | | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | | | coll #10 | nd #146, I support increas | ing the value of et | a. O at this time |
| Change the value from 0.0 | 3 to 0.02. | | | Yes: 1 | | nu #140, i support increas | ing the value of et | a_0 at this time. |
| 5 | | | | No: 5 | | | | |
| See also comment #152. | | | | Straw | ooll #11 | | | |
| C/ 162 SC 162.11.7 | P152 | L 50 | # 171 | WRT | comments #15 a | nd #146, I support changi | ng eta_0 value to: | |
| Ghiasi, Ali | Ghiasi Quantu | ım/Inphi | | A: 9.0 B: 1E- | | | | |
| Comment Type TR | Comment Status R | | | A: 6 B | - | | | |
| The DFE taps for RSS is o | n different line and not cle | ar | | | | 0.450 | 1.0 | " |
| SuggestedRemedy | | | | C/ 162 | SC 162.11.7 | P153 | L 6 | # 146 |
| Combine the requirement | of DFE location and RSS I | limit in the single | line. Here is a | Dawe, Pie | | Mellanox | | |
| suggested wording "DFE f | oating tail taps [25-40] roc | ot-sum-of-square | s limit | Comment | 51 | Comment Status A | | |
| Response F | Response Status C | | | | | ral density of 8.2e-9 V2//C BASE-CR, and was chose | | |
| REJECT. | | | | with is | sues pass COM. | As high loss cable chan erate in this clause. | nels are smoother | than backplanes, we |
| These two terms are repre | senting two separate term | s which must be | specified separately. | Suggested | Remedv | | | |
| | | | | ••• | - | is 61% of 50GBASE-CR. | | |
| | | | | Response | | Response Status C | | |
| | | | | • | PT IN PRINCIPL | · · | | |
| | | | | , | | | | |
| | | | | Resol | ve using the resp | onse to comment #15. | | |
| | | | | | | | | |

C/ 162 SC 162.11.7 Page 37 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| C/ 162 SC 162.14.4. | 2 P159 | L 23 | # 263 | CI 162A SC 162A.5 | P 231 | L 47 | # 206 |
|---|---|--------------------|------------------------|--|--|------------------|-----------------------|
| Ran, Adee | Intel | | | Kocsis, Sam | Amphenol | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | bucket | Comment Type TR | Comment Status A | | |
| | ence should be 162.8.11 and 2.8.11 for including c(-3). | the value/comm | ent should include the | | neter Ilcamin is based on an in 719. ILch0.5m is derived from | | |
| Item PC5 has a referer | nce to a subclause in 162 tha | t does not exist (|) it should point to | SuggestedRemedy | | | |
| clause 136. | | | | | 3D, pending future contribution nding future contribution recom | | |
| SuggestedRemedy | | | | Response | Response Status C | | |
| Per comment. | | | | ACCEPT IN PRINCI | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | |
| ACCEPT. | | | | The following presen diminico_3ck_2_012 | tation was reviewed by the tas 0.pdf | k force: | |
| C/ 162 SC 162.14.4. Ran, Adee | 5 P160 Intel | L 50 | # 264 | The presentation pro consensus on 11 dB | poses 13 dB. However, discus | sion and further | analysis led to |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket | | | | |
| <i>*</i> • | ould be inserted between nu | mbers and units | | | l dB in Table 162-13 P150 L6 a mum using CA minimum. | and in Table 162 | A-1 P231 L46 and |
| SuggestedRemedy Per comment. | | | | C/ 162A SC 162A.5 | P 232 | L10 | # 203 |
| Response | Response Status C | | | Kocsis, Sam | Amphenol | | |
| , ACCEPT. | | | | Comment Type TR | Comment Status A | | |
| | | | | Figure 162A-1 has " | ACB Via" included in the MCB | allocated budget | of 2.3dB. |
| 7 162A SC 162A.5 | P 231 | L20 | # 205 | SuggestedRemedy | | | |
| Kocsis, Sam Comment Type ER Eg. 162A-1 defines lict | Amphenol <i>Comment Status</i> A max using Ilcamax, but Eq. ² | 162A-2 defines I | l ch0 5m using llcamin | | including the "MCB Via" in the 3 via allowance for an MCB im 719 contribution. | | |
| · | | | | Response | Response Status C | | |
| SuggestedRemedy Change notation of "ILo | ch0.5m" to be "ILchmin" | | | ACCEPT IN PRINCI | PLE. | | |
| Response ACCEPT IN PRINCIPL | Response Status C E. | | | | ve arrow associated with MCB baseline - diminico_3ck_01_1 | | |
| Change ILCh0.5m (162 | A-2) to Ilchmin and in Table | 162A-1. | | | CB IL includes the RF connect | or (up to the PE | connector colibration |
| | | | - Provint Province | plane). The MCB Via | | | |
| | th minimum CA IL and maxim | num host II with | editorial license | , , | | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162A SC 162A.5 Page 38 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM

| C/ 162A SC 162A.5 | P 232 | L 30 | # 204 | C/ 162B SC 162B.1.2 | 2.1 P 225 | L 46 | # 184 |
|--|---|------------------|---------------------|-------------------------------------|---|---------------------|-------------------------|
| Kocsis, Sam | Amphenol | | | Ghiasi, Ali | Ghiasi Quan | itum/Inphi | |
| Comment Type TR | Comment Status A | | | Comment Type TR | Comment Status A | | |
| Figure 162A-1 has an inc | orrect note regarding the M | CB implementa | ition | The test fixture PCB fr | equnecy max of 40 GHz too | low | |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedRemedy | | | |
| | pted diminico_3ck_01a_07 [,] | | "NOTE - MCB PCB | Replace 40 GHz with | 53 GHz | | |
| • | wance for MCB via IL is 0.2 | 2dB. | | Response | Response Status C | | |
| Response ACCEPT IN PRINCIPLE. | Response Status C | | | ACCEPT IN PRINCIP | LE. | | |
| Resolve using the respon | se to comment #203. | | | The commenter chang | ged the request from 53 GHz | to 50 GHz. | |
| C/ 162A SC 162a.5 | P232 | L 32 | # 80 | Strawpoll #7 | | - | |
| | - | L 32 | # 00 | Use 50 GHz for the up A: Yes | oper frequency limit for all MT | F specifications | other than ICN. |
| Palkert, Tom | Molex Comment Status A | | | B: No | | | |
| omment Type T | on loss values include the | sma connector | on the compliance | A: 20 B: 4 | | | |
| board | | sina connector o | on the compliance | Change the upper free | uency limit for all MTF speci | fications other the | an ICN from 40 GHz to |
| SuggestedRemedy | | | | 50 GHz. | | | |
| Add a note or modify diag | rams in Fig 162A-1 to mak ectors on compliance board | | sertion loss values | C/ 162B SC 162B.1.3 | | L 28 | # 67 |
| | Response Status C | | | Dudek, Mike | Marvell | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | | Comment Type T | Comment Status A | | • • • • • • |
| Resolve using the respon | se to comment #203. | | | It is confusing to just r apply. | efer to 92.11.3 where there a | are multiple speci | fications that don't |
| - . | | | # 400 | SuggestedRemedy | | | |
| / 162B SC 162B.1.1.1 | P234 | L 46 | # 183 | Change to "92.11.3 as | modified by 162B.1.3.1 to 1 | 62B.1.3.6" | |
| Bhiasi, Ali | Ghiasi Quantu | m/Inphi | | Response | Response Status C | | |
| Comment Type TR The test fixture PCB frequ | Comment Status A unecy max of 40 GHz too lo | w | | ACCEPT IN PRINCIP | LE. | | |
| SuggestedRemedy | 347 | | | | e mated test fixtures specific rosstalk noise in 162B.1.3.6. | | in 92.11.3 and using th |
| | 2112 | | | With: The mated test | ixtures specifications are giv | en below. | |
| Replace 40 GHz with 53 0 | | | | | | | |
| Replace 40 GHz with 53 0 | Response Status C | | | | | | |

C/ 162B SC 162B.1.3

| C/ 162B SC 162B.1. | 3.1 P235 | L 32 | # 185 | C/ 162B | SC 162B.1.3 | .3 P | 237 | L1 | # 129 |
|--|---|----------------------------|----------------|----------------------|-------------------------------------|---|----------------|---------------------|-----------------------------------|
| Ghiasi, Ali | Ghiasi Qua | antum/Inphi | | Brown, Ma | t | Hua | wei Techı | nologies Canada | |
| Comment Type TR | Comment Status A | | | Comment 7 | <i>уре</i> т | Comment Status | s A | | |
| Mated text fixtue loss replaced with propose | need slight adjustment and ed limits | min and max loss | TBD need to be | | meant by com tial insertion los | mon-mode conversi s? | on inserti | on loss? Is this co | mmon-mode to |
| SuggestedRemedy | | | | Suggested | Remedy | | | | |
| | (A3)+0.141*A3+0.0012*A3^ | | | | e "common-moo n loss". 4 instar | le conversion insert nces | ion loss" t | to "common-mode | to differential |
| Max Loss=(0.??+0.47 6.905+0.562x?? 26 MIN IL =(0.0656*SQF See ghiasi_3ck_01_0 | RT(A2)+0.164*A2) | ???? ???? 0.????= | ??=26.55 GHz | Response ACCEF | PT IN PRINCIPL | Response Status E. | G C | | |
| Response | Response Status C | | | | litorial license, r mmon-mode to | make it clear in the t differential. | ext that th | nis parameter repre | esents conversion |
| ACCEPT IN PRINCIF | | | | C/ 162B | SC 162B.1.3 | .4 P | 237 | L 32 | # 130 |
| Use the equations in | | | | Brown, Ma | t | Hua | wei Techı | nologies Canada | |
| Also see comment 18 | 20.pdf extended to 50 GHz. | | | Comment 7 No unit | <i>ype</i> T s specified. | Comment Status | s A | | |
| C/ 162B SC 162B.1. Ghiasi, Ali | | L 35 antum/Inphi | # 188 | Suggested Change | | le return loss" to "co | ommon-m | ode return loss in | dB". |
| Comment Type TR | Comment Status R | | | Response | | Response Status | C | | |
| Differential return loss | | | | ACCEF | РТ. | | • | | |
| SuggestedRemedy | | | | C/ 162B | SC 162B.1.3 | .5 P | 237 | L 30 | # 187 |
| DRL=20-9*f from 0.0* | | | | Ghiasi, Ali | | Ghia | asi Quanti | um/Inphi | |
| = 16-0.32 1 dB = 5 dB 32.5 <f< see ghiasi_3ck_01_0</f< | | | | Comment 7 | | Comment Status | | · | |
| Response | Response Status C | | | | | | 50 | | |
| REJECT. | Nesponse Status C | | | | =30+0.935*f fro | m 0.01 <f<=15 ghz<="" td=""><td></td><td></td><td></td></f<=15> | | | |
| | ation was reviewed by the ta | ask force: | | | = 16 dB 15 GHz asi_3ck_01_01; | | | | |
| ghiasi_3ck_01b_0120 |) | | | Response | | Response Status | C C | | |
| There was no consen | sus to make any changes. | | | REJEC | Т. | | | | |
| However, the comme | nter is encouraged to develo | op the proposal fur | her. | | owing presenta 3ck_01b_0120 | tion was reviewed b | y the task | k force: | |
| | | | | There | vas no consens | us to make any cha | nges. | | |
| | | | | Howev | er, the commen | ter is encouraged to | develop | the proposal furthe | er. |
| • | red ER/editorial required G lispatched A/accepted R/re | . . | | 0 | Z/withdrawn | | C/ 16 SC 16 | 2B 2B.1.3.5 | Page 40 of 46 2020-01-24 2:53: |

| C/ 162B SC 162B.1.3.5 P237 L 30 # 186 | Cl 162C SC 162C P242 L14 # 207 |
|---|--|
| Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi | Kocsis, Sam Amphenol |
| Comment Type TR Comment Status A Common mode to differential RL is TBD | Comment Type ER Comment Status A The adopted baseline at |
| uggestedRemedy CMDRL=30+30*f/25.78 from 0.01 <f<=12.89 ghz<br="">= 17.85+0.225*f dB 12.89 GHz <f<=35 ghz<="" td=""><td>"http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/palkert_3ck_01_0918.pdf" should include relevant details from "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/mcsorley_3ck_01a_0918.pdf" for the DSFP I</td></f<=35></f<=12.89> | "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/palkert_3ck_01_0918.pdf" should include relevant details from "http://www.ieee802.org/3/ck/public/18_09/mcsorley_3ck_01a_0918.pdf" for the DSFP I |
| = 10 dB 35 <f<=50 ghz<br="">see ghiasi_3ck_01_0120</f<=50> | SuggestedRemedy Update Table162C-3, with details in Sheet1 |
| Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. | Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. |
| For CM to differential RL, use the equations in slide 9 of ghiasi_3ck_01b_0120. | Update Table 162C-3 with details in slide 2 of http://www.ieee802.org/3/ck/public/20_01/kocsis_3ck_01_0120.pdf |
| For CM RL, use the equations in slide 10 of diminico_3ck_01_0120 extended to 50 GHz. | C/ 162C SC 162C.1 P243 L5 # 68 |
| Also see comment 184. | Dudek, Mike Marvell |
| C/ 162B SC 162B.1.3.6 P 239 L 20 # 131 Brown, Matt Huawei Technologies Canada Huawei Technologies Canada | Comment Type E Comment Status A Incorrect references |
| Comment Type T Comment Status A In Table 162B-4, there are a few issues with the second column. The table title indicates | SuggestedRemedy Change 146.9 and 146.10 to 162.9 and 162.10 |
| that the table is for integrated crosstalk noise for multi-lane mated test fixture; so the title of the second column should be "Value" or similar. The values specified include text "less than"; this is typically inidicated with the text "(max.)" in the parameter column. | Response Response Status C ACCEPT. |
| SuggestedRemedy | C/ 162C SC 162C.1 P243 L12 # 28 |
| Change the title of column 2 to "Value". For the values in column 2 remove "less than". | Dudek, Mike Marvell |
| For each parameter in column 1 add "(max.)". | Comment Type T Comment Status A |
| esponse Response Status C | The TBD in the title of table 162C-2 isn't necessary (compare table 136C-2) |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | SuggestedRemedy |
| Change the title of column 2 to "Value". | Delete the (TBD) in the title of table162C-2 |
| | Response Response Status C |
| Less than a number does not include the number. Less than is used elsewhere for this parameter as in Table 162B-2. | ACCEPT. |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162C SC 162C.1

| | P 249 | L 41 | # 29 | C/ 163 | SC 163.1 | P162 | L15 | # 138 |
|--|--|---|--|---|--|---|----------------------|-----------------------------------|
| Dudek, Mike | Marvell | | | Brown, Ma | itt | Huawei 1 | Fechnologies Canad | a |
| Comment Type E Wrong reference | Comment Status A | | | | 51 | Comment Status A ause 161 RS-FEC-Int is s d column. | specified as TBD rat | FEC AN her than Required or |
| SuggestedRemedy Change Table 136C-3 to | o Table 162C-3. Also on pa | age 250 line 43 | | Suggested | Remedy | | | |
| Response | Response Status C | ge _eee .e | | Specify | y RS-FEC-Int a | s either "Optional" or "Ree | quired". | |
| ACCEPT. | | | | Response ACCEI | PT IN PRINCIF | Response Status C PLE. | | |
| C/ 163 SC 163 | P 162 Intel | L13 | # 265 | As a co | onsequence of | the response to comment | t #77 change TBD to | o "Required". |
| Ran, Adee Comment Type T | Comment Status R | | | C/ 163 | SC 163.1 | P163 | L 32 | # 41 |
| Too many comments al | ready just from reviewing 16 | 62. | | Dudek, Mil | ke | Marvell | | |
| SuggestedRemedy | | | | Comment | Туре т | Comment Status R | | |
| , | cepted comments against cla sa. | ause 162 to clause | e 163 where | The inv (544,5 | | is also required to change | e between RS-FEC (| 528,514) and RS-FEC |
| Response | Response Status C | | | Suggested | Remedy | | | |
| REJECT. | | | | Add to | footnote b. "ar | nd between RS-FEC (528 | ,514) and RS-FEC | (544,514)" |
| | | | | | | Doononoo Statuo | | |
| application of comments | ade a very general statemen s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. | 63 and vice versa | will not be applicable | | CT. | Response Status C C is only to convert betweet of scope. | een CL91 and CL16 | 1 FEC. The application |
| application of comments for most comments. The | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged | 63 and vice versa | will not be applicable | CL152 | CT. inverse RS-FE comment is ou | C is only to convert betweet of scope. | | |
| application of comments for most comments. The to both clauses during c C/ 163 SC 163.1 Brown, Matt | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech | 63 and vice versa to indicate which o | will not be applicable comments may apply # 134 | REJEC CL152 in this The Cl | CT. inverse RS-FE comment is ou ause 152 inver | C is only to convert betweet of scope. se RS-FEC supports only | the RS(544,514) en | icoding. |
| application of comments for most comments. The to both clauses during c C/ 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech Comment Status D | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada | will not be applicable comments may apply # [<u>134</u> <i>FEC AN</i> | CL152 CL152 in this The Cl | CT. inverse RS-FE comment is ou ause 152 inver SC 163.1 | C is only to convert betweet of scope. se RS-FEC supports only P165 | | |
| application of comments for most comments. The to both clauses during c Cl 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T Tables 163-1 list two FE 100GBASE-KR1 PHY, t | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada FEC-Int) that might a for selecting one | # 134 FEC AN be used by a e or the other, how | REJEC CL152 in this The Cl C/ 163 Dudek, Mil Comment | CT. inverse RS-FE comment is ou ause 152 inver SC 163.1 ke <i>Type</i> T | C is only to convert betweet t of scope. se RS-FEC supports only P165 Marvell Comment Status A | the RS(544,514) en | acoding. # <u>42</u> |
| application of comments for most comments. The to both clauses during c Cl 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T Tables 163-1 list two FE 100GBASE-KR1 PHY, that selection is made, r SuggestedRemedy | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech <i>Comment Status</i> D EC types (RS-FEC and RS-F but never explains the criteri nor the implications (e.g., co | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada FEC-Int) that might a for selecting one nversion from RS- | # 134 <i>FEC AN</i> be used by a or the other, how FEC to RS-FEC-Int). | REJEC CL152 in this The Cl Cl 163 Dudek, Mil Comment This pa | CT. inverse RS-FE comment is our ause 152 inver SC 163.1 ke <i>Type</i> T aragraph is for | C is only to convert betweet t of scope. se RS-FEC supports only P165 Marvell Comment Status A | the RS(544,514) en | acoding. # <u>42</u> |
| application of comments for most comments. The to both clauses during c Cl 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T Tables 163-1 list two FE 100GBASE-KR1 PHY, th that selection is made, r SuggestedRemedy Add a subclause to expl selected, and the implic | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech Comment Status D EC types (RS-FEC and RS-F but never explains the criteri | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada FEC-Int) that might a for selecting one nversion from RS- vo FEC types, how | # 134 # 134 FEC AN be used by a or the other, how FEC to RS-FEC-Int). an FEC type is | REJEC CL152 in this The Cl Cl 163 Dudek, Mil Comment This pa Suggested Chang | CT. inverse RS-FE comment is our ause 152 inver SC 163.1 ke Type T aragraph is for Remedy e "200GAUI-n" | C is only to convert betwee t of scope. se RS-FEC supports only P165 Marvell Comment Status A 400G as well. to "200GAUI-n or 400GA | the RS(544,514) en | ncoding. # <u>42</u> bucke |
| application of comments for most comments. The to both clauses during c Cl 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T Tables 163-1 list two FE 100GBASE-KR1 PHY, b that selection is made, r SuggestedRemedy Add a subclause to expl | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech Comment Status D EC types (RS-FEC and RS-F but never explains the criteri nor the implications (e.g., co lain the relationship of the tw ations of the selection. Refe | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada FEC-Int) that might a for selecting one nversion from RS- vo FEC types, how | # 134 # 134 FEC AN be used by a or the other, how FEC to RS-FEC-Int). an FEC type is | REJEC CL152 in this The Cl Cl 163 Dudek, Mil Comment This pa Suggested Chang Response | CT. inverse RS-FE comment is our ause 152 inver SC 163.1 ke Type T aragraph is for Remedy e "200GAUI-n" | C is only to convert betwee t of scope. se RS-FEC supports only P165 Marvell Comment Status A 400G as well. | the RS(544,514) en | ncoding. # <u>42</u> bucket |
| application of comments for most comments. The to both clauses during of Cl 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T Tables 163-1 list two FE 100GBASE-KR1 PHY, to that selection is made, r SuggestedRemedy Add a subclause to expl selected, and the implic 162 might be sufficient. | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech Comment Status D EC types (RS-FEC and RS-F but never explains the criteri nor the implications (e.g., co lain the relationship of the tw | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada FEC-Int) that might a for selecting one nversion from RS- vo FEC types, how | # 134 # 134 FEC AN be used by a or the other, how FEC to RS-FEC-Int). an FEC type is | REJEC CL152 in this The Cl Cl 163 Dudek, Mil Comment This pa Suggested Chang | CT. inverse RS-FE comment is our ause 152 inver SC 163.1 ke Type T aragraph is for Remedy e "200GAUI-n" | C is only to convert betwee t of scope. se RS-FEC supports only P165 Marvell Comment Status A 400G as well. to "200GAUI-n or 400GA | the RS(544,514) en | ncoding. # <u>42</u> bucket |
| application of comments for most comments. The to both clauses during of Cl 163 SC 163.1 Brown, Matt Comment Type T Tables 163-1 list two FE 100GBASE-KR1 PHY, b that selection is made, r SuggestedRemedy Add a subclause to expl selected, and the implic 162 might be sufficient. Proposed Response REJECT. | s for Clause 162 to Clause 1 e commenter is encouraged comment resolution. P162 Huawei Tech Comment Status D EC types (RS-FEC and RS-F but never explains the criteri nor the implications (e.g., co lain the relationship of the tw ations of the selection. Refe | 163 and vice versa to indicate which o <i>L</i> 15 nologies Canada FEC-Int) that might a for selecting one inversion from RS- vo FEC types, how erence to a similar | # 134 # 134 FEC AN be used by a or the other, how FEC to RS-FEC-Int). an FEC type is | REJEC CL152 in this The Cl Cl 163 Dudek, Mil Comment This pa Suggested Chang Response | CT. inverse RS-FE comment is our ause 152 inver SC 163.1 ke Type T aragraph is for Remedy e "200GAUI-n" | C is only to convert betwee t of scope. se RS-FEC supports only P165 Marvell Comment Status A 400G as well. to "200GAUI-n or 400GA | the RS(544,514) en | ncoding. # <u>42</u> bucket |

| TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general | C/ 163 |
|---|----------|
| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn | SC 163.1 |
| SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line | |

| Page 42 of 4 | 16 |
|--------------|------------|
| 2020-01-24 | 2:53:46 PM |

| C/ 163 SC 163.2 | P165 | L 33 | # 43 | C/ 163 | SC 163.9.1 | P 169 | L 26 | # 19 |
|--|--|--------------------|------------------------|------------------------------|-------------------------------------|---|----------------------------|------------------------|
| Dudek, Mike | Marvell | | | Mellitz, Ricł | nard | Samtec | | |
| Comment Type T Co | mment Status A | | bucket | Comment T | ype TR | Comment Status A | | |
| FEC is also used in "FEC syr 200 and 400G PCS. | nbol error rate" etc. wh | ere it also refers | to the FEC within the | baud ra | te. Moving from | 93-4 are not appropriate f n 25 Gbps NRZ to 50 Gbp loubles it. In addition, spec | s only incremental | ly changed the Nyquis |
| SuggestedRemedy Add to the sentence "for 1000 | | EEC within the | Clause 110 DCS for | | | ges which need to be com | | |
| 200GBASE-KR2 and 400GB | | | | SuggestedF | Remedy | | | |
| Response Res ACCEPT. | ponse Status C | | | | e-write 93-8.1.1 ires. See prese | in terms of probational to ntation | Fb or replace 163. | .9.1 with new equation |
| | | | | Response | | Response Status C | | |
| C/ 163 SC 163.9.1 | P 169 | L 25 | # 172 | ACCEP | T IN PRINCIPI | .E. | | |
| Ghiasi, Ali | Ghiasi Quantu | um/Inphi | | | | tion was reviewed by the ta | | |
| | mment Status A | | | http://w | ww.ieee802.org | /3/ck/public/20_01/mellitz_ | _3ck_01a_0120.pd | lf |
| TP0 upper frequncy for equat | ion 93-1 and 93-2 is TE | 3D | | Replace | e the reference | to Equation 93-1 with a ne | ew equation per sli | de 8 in the reviewed |
| SuggestedRemedy | | | | present | ation. Also prov | vide a related figure. Imple | ment with editorial | license. |
| | d following equatiions .05=??=5 ?????? 25 ?????? | | | C/ 163 Ghiasi, Ali | SC 163.9.1 | P 169 Ghiasi Qua | L 30 antum/Inphi | # 173 |
| 22. 5-0.3?? ????, 25 ?=5<br Ilref(f)=-0.0015+0.1V??+0.03 | | ?? | | Comment T | 51 | Comment Status A | • | |
| See ghiasi_3ck_01_0120.pdf | | | | TP5 up | per frequncy fo | r equation 93-1 and 93-2 is | 5 TBD | |
| | ponse Status C | | | SuggestedF | | | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. The task force review the pre http://www.ieee802.org/3/ck/p | | k 01b 0120 pdf | | RLd(f) = 15 ???? | ={(20-?? ???? ? | GHz and following equatiion 0.05=??=5 ????? 5 ?=25 ?????<br 5 ?=50 ??????</td <td>ns</td> <td></td> | ns | |
| | • | | | llref(f)=- | -0.0015+0.1V? | ?+0.035?? 0.05=??=50 ?? | ???? | |
| The response for comment # not specify an upper frequence | | ation in place of | Equation 93-1 but does | U U | asi_3ck_01_01 | • | | |
| | er frequency limit of fb. | | | Response ACCEP | T IN PRINCIPI | Response Status C E. | | |
| Tor that equation use an upp | | | of the reviewed | | | | | |

C/ 163 SC 163.9.1

| C/ 163 | SC 163 | 3.9.2 | P 170 | L10 | # 25 | C/ 163 | SC | 163.9.2 | P170 | L 30 | # 45 |
|-------------------|--------------------------|------------------|--|----------------------|---|--------------------|-----------------------|-------------|---|------------------|---------------------|
| /lellitz, Ric | hard | | Samtec | | | Dudek, Mi | ke | | Marvell | | |
| Comment | Туре Т | R | Comment Status A | | | Comment | Туре | т | Comment Status A | | bucket |
| device perforr | with a C2 ning tests. | C and K Since | n Nv is has proved to be KR transmitter may have to we specify that ratio of Pr a real steady state volta | wo specification wl | nich is confusing for ly is no good reason | backp Suggested | lane. <i>IReme</i> | dy | of the host channel doesn't r | | |
| referer | | | | | | Chang fixture | | s of host c | channel" to "loss of Transmitt | er package and | TP0 to TP0a test |
| Suggested | - | | | | | Response | | | Response Status C | | |
| except | ion and ex | ception | ng "Transmitter output wa list for this subclause se 5.9.3.1 Transmitter output | ting Nv to 200 for t | he determination of | ACCE | | | | | |
| | | | D.3.1.3 Linear fit to the r | | | C/ 163 | SC | 163.10 | P 174 | L14 | # 201 |
| Dp= 4 | See Mellit | z_3ck_(| 01b_0919 for reference. | | | Ghiasi, Ali | | | Ghiasi Quant | um/Inphi | |
| Response | | | Response Status C | | | Comment | Туре | TR | Comment Status R | | COM burst penalty |
| ACCE | PT IN PRI | NCIPLE | | | | | | | s does not include penalty du | e to burst error | current COM code on |
| http://v | /ww.ieee8 | 02.org/3 | on was reviewed by the ta 3/ck/public/20_01/mellitz_ d remedy with editorial lic | 3ck_01a_0120.pdf | | Suggested | dReme www.ie | ee802.org | /3/ck/public/19_03/anslow_3 on for tap weights [0.85, 0.0 | | |
| C/ 163 | SC 163 | | P170 | L18 | # 44 | analys | is sho | wed that n | on of the 115 channels would | be as bad but | how can we gurantee |
| Dudek, Mil | | 5.9. Z | Aarvell | L 10 | # 44 | | | | vill not in the mix that passes is interest we can bring a pro | | |
| Comment | | | Comment Status D | | | | | | r estimator that can be added | | J |
| See a | comment | on the a | abs step size for c(1) max n 0.02 to 0.05 | in table 162-8 sug | gesting a possible | Response REJE | | | Response Status C | | |
| Suggested | Remedy | | | | | Resolu | usin | a the resp | onse to comment 200. | | |
| | hange is r the COM t | | clause 162 then Change | 0.05 to 0.02 here a | and on line 52 page | Resolu | | | 0130 to comment 200. | | |
| Proposed I | Response | | Response Status Z | | | | | | | | |
| REJEC | CT. | | | | | | | | | | |
| This co | omment wa | as WITI | HDRAWN by the comme | nter. | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |

C/ 163 SC 163.10

| | IEEE P802.3ck | D1.0 100/200 |)/400 Gb/s Electrical | Interfaces Task Force 1st | Task Force review com | ments | |
|--|--|--------------------|---------------------------|--|---|---------------------|---------------------|
| C/ 163 SC 163.10 | P175 | L 25 | # 23 | C/ 163 SC 163.10 | P175 | L 40 | # 174 |
| Mellitz, Richard | Samtec | | | Ghiasi, Ali | Ghiasi Quan | tum/Inphi | |
| Comment Type TR | Comment Status A | | | Comment Type TR | Comment Status R | | |
| | een used for much recent d | | | The DFE taps for RSS | is on different line and not c | ear | |
| 9 | decisions. No new data hav | ve been presente | ed otherwise. | SuggestedRemedy | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | ent of DFE location and RSS | | |
| Change the TBD for SN | — | | | | FE floating tail taps [25-40] ro | oot-sum-of-square | es limit |
| Response | Response Status C | | | Response | Response Status C | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE | Ξ. | | | REJECT. | | | |
| Note that comment #25 | 1 was resolved to use 32.5 | dB for transmitte | er SNDR. | Resolve using the res | ponse to comment #171. | | |
| Implement the suggeste | ed remedy. | | | C/ 163 SC 163.10 | P175 | L 40 | # 152 |
| C/ 163 SC 163.10 | P175 | L 31 | # 153 | Dawe, Piers | Mellanox | | |
| Dawe, Piers | Mellanox | 201 | " 100 | Comment Type TR | Comment Status A | | |
| Comment Type TR | Comment Status R | | | | tail root-sum-of-squares limit | | |
| | _0919 shows that the DFE t | aps are never st | trongly negative, yet the | | k_01_1119 slide 12 (kareti1, side supported), the value is 0.02 | | |
| | intypical/hypothetical chann | | | | of package lengths including of | | |
| SuggestedRemedy | | | | | ncourage even worse channe ve should not indulge this one | | as the failing char |
| | eight limit isn't a hard pass-f | | | SuggestedRemedy | | | |
| | the excess ISI noise that the including the floating taps. | ley cause. Add | a minimum tap weight | , | arameter isn't a hard pass-fai | l limit; channels c | can exceed this but |
| Response | Response Status C | | | don't get a free pass f | or the excess ISI noise that th | | |
| REJECT. | , | | | Change 0.03 to 0.02. | _ | | |
| The second sector is a | and the day of the start of the | - to the the th | | | Response Status C | | |
| i ne commenter has not | provided sufficient evidenc | e to justify the p | roposed change. | ACCEPT IN PRINCIP | LE. | | |
| A minimum tap weight is and -0.05 for the floating | s specified as -0.3 for tap 2 g taps. | and -0.2 for the | remaining fixed taps, | · | of strawpoll #12, implement | the suggested re | medy. |
| The referenced presenta affected. | ation shows tap values exce | eding -0.03 so g | jood channels would be | Strawpoll #12 I support closing com Yes: 13 No: 3 | ment #152 using the suggeste | ed remedy. | |

C/ 163 SC 163.10

| | SC 163.10 | P175 | L 46 | # 147 | |
|--|---|--|---------------------------------------|---|------|
| Dawe, Pie | rs | Mellanox | | | |
| Comment | Туре Т | Comment Status R | | | |
| being I with is: | half that for 50GE sues pass COM. | al density of 8.2e-9 V2//GH2 BASE-KR, and was chosen t Backplane chanenls are ve o all. New backplane conne | o make particula ry varied, so swe | backplane channels ating this will benefit | 3 |
| Suggested Chang | 2 | s 61% of 50GBASE-CR. | | | |
| Response REJEC | | Response Status C | | | |
| The co | ommenter has no | t provided sufficient evidenc | e for the propose | change. | |
| There | is no consensus | to make the suggested char | nge at this time. | | |
| C/ 163 | SC 163.10.1 | P175 | L 52 | # 46 | |
| Dudek, Mil | ke | Marvell | | | |
| Comment | | Comment Status A | | bud | cket |
| Equati | on should be a h | ot link. Also Equation 163-1 | is for calculation | of Add | |
| Suggested | IRemedy | ot link. Also Equation 163-1 163-3 and make it a hot link | | of Add | |
| Suggested | IRemedy le the equation to | | | of Add | |
| Suggested Chang Response ACCE | IRemedy le the equation to | 163-3 and make it a hot link | | of Add # <u>175</u> | |
| Suggested Chang Response | IRemedy le the equation to PT. SC 163.10.1 | 163-3 and make it a hot link Response Status C | L 46 | | |
| Suggested Chang Response ACCE Cl 163 Ghiasi, Ali Comment | IRemedy le the equation to PT. SC 163.10.1 Type T | 163-3 and make it a hot link Response Status C P176 | L 46 | | |
| Suggested Chang Response ACCEI Cl 163 Ghiasi, Ali Comment Beyon Suggested | IRemedy le the equation to PT. SC 163.10.1 <i>Type</i> T d 50 GHz with los IRemedy | 163-3 and make it a hot link Response Status C P 176 Ghiasi Quant Comment Status A | L 46 | | |
| Suggested Chang Response ACCEI Cl 163 Ghiasi, Ali Comment Beyon Suggested Limit n Response | IRemedy le the equation to PT. SC 163.10.1 <i>Type</i> T d 50 GHz with los IRemedy | 163-3 and make it a hot link Response Status C P176 Ghiasi Quant Comment Status A ss >75 doesn't matter 50 GHz instead of fb. Response Status C | L 46 | | |
| Suggested Chang Response ACCEI Cl 163 Ghiasi, Ali Comment Beyon Suggested Limit n Response ACCEI | IRemedy ge the equation to PT. SC 163.10.1 Type T d 50 GHz with los IRemedy nax frequency to PT IN PRINCIPLI | 163-3 and make it a hot link Response Status C P176 Ghiasi Quant Comment Status A ss >75 doesn't matter 50 GHz instead of fb. Response Status C E. | <i>L</i> 46 um/Inphi | | |
| Suggested Chang Response ACCEI Cl 163 Ghiasi, Ali Comment Beyon Suggested Limit n Response ACCEI There | IRemedy ge the equation to PT. SC 163.10.1 Type T d 50 GHz with los IRemedy nax frequency to PT IN PRINCIPLI was consensus t | 163-3 and make it a hot link Response Status C P176 Ghiasi Quant Comment Status A ss >75 doesn't matter 50 GHz instead of fb. Response Status C | <i>L</i> 46 um/Inphi | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.10.1 Page 46 of 46 2020-01-24 2:53:46 PM